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Hová a lap szellemi részét illető minden 
köziemén}' küldendő. — A küldemények 

csak hérmenteseu fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

. ^ Kiadó-hivatal:
Ófk^Budapest IV. megyeházéi' 9. sy 

Vodianer F. nyomdájában.
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Előfizetési föltételek
az

EGTETÉETÉS

politikai és közgazdászat! napilapra.

Egész évre ....... 20 frt. — kr.
Fél évre ................................... 10 frt. — kr.
Negyed évre................................5 frt. — kr.
Egy hóra.................................... 1 frt. 80 kr.

Az előfizetési pénzek és utalványok az 
„Egyetértés“ kiadó-hivatalának Wodianer nyomda 
megyeház-tér 9. szám alá küldendők.

A háború kitörése óta. mint olvasóink már 
eddig is meggyőződhettek, elkövettünk mindent, 
hogy a csatatért és külpolitikai helyzetet illetőleg 
gyors és kimerítő tudósításokat hozhassunk. Intéz­
kedtünk arról is, hogy mindaddig, mig az esemé­
nyek azt szükségessé teszik, lapunk ezentúl m i n- 
dennap, tehát hétfőn reggel is megje­
lenjék.

Budapest, július 12.
Most liát njra haladhatunk egy darabot 

amaz utón, mely a legnagyobb törvényszerű­
séggel következik és melyről mégis a legke­
vésbé vagyunk tájékozva, — azon, melyet böl­
csek és vezérczikkirók egyformán az „esemé­
nyek logikájának“ neveznek. A reicbstadti ta­
lálkozásnak mindenesetre van annyi eredmé­
nye, hogy az emberek újra bírnak valamivel, a 
mibe reményűket és bizalmukat vetniök lehet. 
A békéről tanakodtak, a békében állapodtak 
meg és a béke harangja ezüstös csengéssel 
hangzik széjjel. Metaphisikus elmélkedő töp- 
renkedhetik ugyan: vájjon micsoda valódi kö­
zösségben áll az „események logikája“ areicb- 
stadti találkozás „szóbeli“ és „írásbeli megál­
lapodásaival“, és egyáltalán nem puszta chi- 
raaera, lényegtelen képzet-e az, a mit úgy hi­
vatalosan határozatnak és megálla­
podásnak neveznek, mely voltakép nem ál­
lapit meg és nem határoz el semmit? Talán 
határozottan kételkedni fog rajta, hogy jelen­
leg csak valamivel is biztosabban tudnék, mi 
fog ezután következni, vagy hogy a reicbstadti 
találkozás csak egy órával is fel fogja tartóz­
tatni, ha talán épen nem gyorsítja olyan dolgok­
nak bekövetkezését, melyeknek a reicbstadti 
megállapodások között semmi helyök sincs, sőt 
a hivatalos biztatás szerint ott teljesen el is let­
tek temetve!

De az emberek nagyon örömest tulajdo­
nítanak komoly jelenséget oly szavaknak, me­
lyek fölényüket tanúsítják a természetnek erői 
vagy a világ dolgai fölött és igen könnyen gon­
dolják azt, hogy az események logikája nem is 
egyéb az ő akaratuk logikájánál, mely biztos 
irányt adhat a jövő eshetőségeinek. Az embe­
rek szívesen hiszik el, hogy a „határozattal“ 
valóban el lett valami határozva, és mert ki­
tűzve látják a békének jelvényét, örvendetes 
megnyugvást éreznek, hogy uj biztosítékokkal 
lett körülsánczolva az európai békének féltett 
kincse. Örüljünk hát a reicbstadti találkozás 
dicső eredményeinek. Miért is ne volna béke, 
ha a két hatalmas fejedelem, kiknek igen nagy 
szavuk van az európai békéhez, egymással 
békecsókokat vált, ha a miniszterek, kik a bi­
rodalmak politikáját csinálják, egymással ölel­
keznek és a közvélemény — mert hát ez is 
hatalom — mindenütt a békének fentartását 
óhajtja ? Kétségtelenül, a világ annyi sok ezer 
újságának, melyek a közvéleménynek élő kife­
jezései és mindannyian feladatukul tudják az 
„események“ méltatását, az lehet most leg­
sürgősebb dolga, hogy számtalan vezér- 
czikkben kellően számbavegye az uj békejel­
vényt ! És igy akarva a békét, hittel a béké­
ben menjünk újra tovább az események logi­
kájában ! A legroszabb esetben, ha békehitünk 
meg is lenne csalva, nem lesz-e valódi nyere­
ség, hogy bírtuk a bizalomnak és megnyugvás­
nak néhány perezét, a hol nem kínoztuk ma­
gunkat gyászos aggodalmakkal ?

Minden körülmény között fenmarad azon­
ban a kérdés, mely létezik bármiféle békés álla­
potra nézve is, hogy vájjon e külpolitikánk 
iránya, mely megóvja az országnak állandó ér­
dekeit, fentartja az államnak természetes és 
történelmileg kitűzött missióját, lehetőleg ki­
számítja és javunkra fordítja a jövőnek homá­
lyával fedett alakulásokat ? Ez a kérdés ural­
kodik a béke kérdése fölött is, mert ez teheti 
épen szükségessé a béke feláldozását. Vájjon 
milyen politikai eszmét képvisel külügyeink 
vezetésében gróf Andrássy Gyula, ha ugyan a 
nemes grófnak van politikai eszméje ? Oly poli- 
.ikát tart-e szükségesnek a monarchia érdeké­
ben, mely a déli szlávoknak emancipatióját 
előmozdítja, köztünk és Törökországnak elnyo­
mott keresztyén nép fajai között az érdekeknek 
solidaritását létesíti ? Vagy Törökország állami 
integritásának teljes fentartása, a szláv törzsek 
minden autonomicus törekvésének visszaszori- 
ása-e az iránytű, mely gróf Andrássy állam­

férfiul tervezeteit körülírja? A legroszabb 
bizonyítvány gróf Andrássy politikai hivatott­
jára, hogy tevékenysége még a jelen válsá­
gos időkben is semmi biztos irányt és határo­
zott útmutatást ki nem tüntetett. Egyszer az 
gyik, máskor a másik elvnek látszott hódolni, 1

I mig végül azt a benyomást kell e tennie, hogy 
j a maga részéről semmi elvet nem követ, lia- 
i nem csak mások által megállapított elveket 

végrehajt.
Helyzete olyannak látszik, hol nem ma­

rad egyéb szerepe az eszköznél, és ő benne 
kitűnő képesség mutatkozik arra, hogy esz­
közül használtassa magát. Eljárásában már 
alig tudunk találni más öntudatot, mint hogy 
külügyérnek lenni nem utolsó dolog, sőt épen 
fontosságnak érzetével ruházhat fel az embe­
rek tömegében. És ha még honvédtábornok az 
ember, ki délezeg tartásban, festői egyenruhá­
ban jelenhet meg az ünnepély és disz minden 
alkalmaira ! Az öntudatnak ily neme nagy ál­
dozatokat követelhet nemcsak a politikai, de 
a férfias öntudatból is. A „Journal des Debats“, 
mely külügy őrünknek viselt dolgairól rendesen 
nagyon hitelesen szokott értesülni, azt jelenti, 
hogy az osztrák-magyar monarchiának kül- 
ügyére az orosz czárnak elváláskor kezet 
csókolt!!! Óh-óh!

Az ilyen kézcsókok is rendelkeznek bi­
zonyos politikai jelentőséggel, sőt kételkedünk, 
hogy egyébben rejlik-e gr. Andrássy politiká­
jának igazi jelentősége. Joggal lehet föltenni, 
hogy Andrássyban nincsenek határozott erővel 
kifejezve sem azon eszmék, melyeket dicsőíté­
sére felhasználnak, ele azok sem, melyekért 
sok részben megtámadásokkal illetik. Azt liisz- 
szük, legelhibázottabb gróf Andrássy ellené­
ben amaz ultrachauvinisták támadása, kik az 
ő szempontjukból a magyar érdek és a törökor­
szági keresztény népek minden szabadsági tö­
rekvései között kiegyenlithetlen ellentétet sze­
retnek megállapítani. Ezek nemcsak hogy 
eszmékért vádolják, de épen oly eszmék­
ért, melyek ha valóban sajátjai volnának, 
nagyrészben helyeslésre tarthatnának számot. 
Kimondhatjuk, ha megbízhatnánk abban, hogy 
gr. Andrássy a kelet nagy kérdéseinek elintézé­
sét és az ott lappongó stnographiai és cultu- 
rai problémák megoldását egyedül a magyar 
állami hivatás, a magyar nemzet politikai jö- 
rője szempontjából kívánja érvényre juttatni: 
mi teljesen tudnék méltányolni azt a politikai 
tervezetet, mely legalább békés időkben és a 
kellő fejlődési fokozatokban a magyar állam­
nak érdekeivel hozná kapcsolatba a törökor­
szágikeresztyének szabadsági és haladási törek­
véseit. Mi egyáltalában nem akarjuk azt Ma­
gyarországra nézve dogmává tétetni, hogy 
Törökországnak integritása minden árén fen- 
tartassék, mert ezzel könnyen csak azt érnők 
el, hogy egy cadaverhez lánczolnók sorsunkat 
és a jövő államalakulás életképes tényezőit 
zúdítanék élethalál harezra mi ellenünk. De 
az ily politika legkevésbé járhat együtt az 
orosz törekvésekkel, mert ezélja és helyességé­
nek próbája abban kellett hogy nyilvánuljon, 
elválasztani azt, a mi a törökországi keresz­
tyének mozgalmaiban a szabadságra és az em- 
beriebb állapotra való jogosult vágy a kozák 
hódítás, az orosz czári despotismus világ átö­
lelő szeretetétől.

Megvalljuk, mindaz, mi Iíeichstadtban 
érdemleg lett megállapítva, nem ellenkezik egy 
helyes és állami érdekeinknek megfelelő kül­
politika kívánalmaival. De gyanút, mély bizal­
matlanságot. költ, hogy a megállapodások az 
orosz hatalomnak és egyedül az orosz ha­
talomnak közreműködésével jöttek létre. Soha­
sem volt annyira igaz: Timeo Danaos et dona 
ferentes. Pedig ma egész Európának és köz­
tök első sorban épen Angliának hajlamai olya­
nok, hogy Ausztria-Magyarország önzetlen 
szövetségesek társaságában és a kijátszatás 
félelme nélkül hódolhatna egy óvatos és min­
denfelé méltányos, de azért nagylelkű és igaz­
ságos politikának. Ám udvari körökben az 
orosz érdeket ma egynek hirdetik az osztrák­
magyar érdekkel, gróf Andrássy meg kezet 
csókol az orosz czárnak.

Kár, hogy nem öltözött egészen muschik- 
nak, a ki azután orosz szokás szerint kenyér­
rel és sóval fejezte volna ki hódolatát. No de 
elismerjük, hogy Miletics törvényellenes elfo- 
gatása sem megvetendő csekélység! Termé­
szetesen egy oly kezet csókoló Andrássy még 
nagy ur marad és akad kengyelfutója, a ki őt 
férfiúi büszkeségének megalázásáért talpának 
megnyalásával fogja kárpótolni. Ő azután csi­
nál olyan politikát, a milyent a kézcsókkal fo­
gadott, a kengyelfutó pedig ir olyan vezér- 
czikket, a milyenre a talp nyalás jogosítja.

—z.—

A bécsi kiegyezésre vonatkozólag rendkívül 
érdekes és meglepő hirt hoz az osztrák félhivatalos 
„Politische Correspondenz“ budapesti levele, mely 
ezen kívül a reicbstadti találkozásról is szól s igy 
hangzik :

„A kommüniké kiegészítéséül, mely itt a reich- 
stadti találkozásra nézve többé-kevésbé hivatalos 
formában adatott ki, közlöm önökkel, hogy Tisza 
miniszterelnök Bécsből megjövetele után a törvény- 
hozás tagjaival szemben kijelenté, hogy azon in- 
tencziókkal, melyekkel Andrássy Reichstadtba 
megy, teljesen meg van elégedve, mert Magyaror­
szág érdekeivel s állami tekintélyével ellenkező te­
rületi változásoknak semmiesetre sem lesz szabad 
történniük. Ma a miniszterelnök előtt úgy gróf 
Andrássy, mint a Bécsben maradt Széli pénzügyőr

részéről terjedelmes közlések fekiisznek, melyek őt 
rendkívül kielégítik.

Nemrég leghatározottabban tudatára, hogy 
irányadó helyen határozottabban mint bármikor 
ragaszkodtak ahhoz, hogy az uj kiegyezés még 
most törvényerőre emelkedjék. E hirt a pénzügymi­
niszter Bécsbe utazása s hosszabb ott tartózkodása 
megerősítő tény gyanánt rögtön követé. Ám azért 
ma konstatálom, hogy egy erejében nem kicsinylendő 
áramlat azon irányban igyekszik érvényesülni, hogy 
a kiegyezésre vonatkozólag öt évre a 
status quo fentartása hozassák szóba. 
Különösen Simonyi kereskedelmi minisztert emle­
getik, ki ez esetben hajlandó lenne lemondásától, 
mely a kiegyezés törvényerőre emelése esetén hatá­
rozottan be fog következni, elállani, s igy a Tisza- 
kormányt megóvni az ominózus elforgácsolódástól. 
Hozzá teszik, hogy Péchy miniszter e hivataltársa 
nézeteiben teljesen osztakozik. Ezen állítólagos kí­
vánságnak azonban már csak azért is kevés kilá­
tása van a teljesülésre, mert a bankkérdést minden­
esetre most kell megoldani, az pedig csakis a többi 
megállapodással együtt intézhető el.“

A „Hon“ nevű magyar félhivatalos lap siet a 
maga részéről megjegyzéseket tenni, lényegében és 
alapjában azonban elismeri, hogy a hírnek meg van 
jól értesült jellege.

Félhivatalosunk igy szól:
„Ezen hírek első részéhez, a magyar minisz­

terelnöknek a külpolitika iránt táplált nézeteire 
vonatkozólag, teljes igazat adhatunk a bécsi érte­
sítő híreinek; az azonban, mintha Széli pénzügymi­
nisztertől — mint ez más helyütt is liirlelve volt — 
a reicbstadti találkozás eredményeiről a magyar 
miniszterelnökhöz jelentés érkezett volna, egysze­
rűen koholmány.

A mi a levél második részét illeti, abból is 
igaz egy tény. Simonyi Lajos b. kilépése 
a kabinetből nagyon valószínű. Az azon­
ban nem áll, mintha e szándékolt lemondás elma­
radása egy vagy más politikai kombináczióhoz köt­
tetett volna. Tisztán személyes indokra vihető az 
vissza, s a mint sokan, köztük mi is, a legnagyobb 
sajnálattal fogjuk hallani, ha e lemondás ténynyé 
vál, úgy bizonyos másrészt, hogy politikai jelentő­
séggel bírni az nem fog. Arról pedig, hogy Péchy 
Tamás mint vélekedik e kérdésekben, szükségtelen 
más értesülést keresni azon ékesen szóló beszédénél, 
mclylyel a szabadelvű körben a bécsi alkut elfoga­
dásra ajánlá.“

Ugyan e tárgyra vonatkozólag hoz a „Neue 
freie Presse“ egy minden tekintetben érdekes tudó­
sítást, mely annyira jellemzetes Tisza Kálmán 
egyéniségére, hogy hitelessége is kételyen felül álló­
nak ítélhető.

A közlemény ime ez:
„Tisza Kálmán taktikájára nagyon jellemző 

gyanánt közlöm önnel a következő tényeket: b. 
Simonyi Lajos nincs megelégedve a két miniszté­
rium között megállapított kiegyezési föltételekkel, 
nem akarja azokat az országgyűlésen képviselni és e 
miatt inkább visszalép. Éhez hasonló éles kritikát 
azonban Tisza Kálmán semmikép nem akar meg­
tűrni, s hogy Simonyinak kétségtelen visszalé­
pését maszkírozza, következőt terveinek: A ke­
reskedelmi minisztériumot, melynek napról-napra 
több a tennivalója, felosztják, ezzel ellentétben a 
rövid időn át teljesen felesleges közlekedési minisz­
tériumba beosztják a távirda és pósta ügykört; a 
lótenyésztési osztály a honvédelmi minisztériumnak 
rendeltetik alá, a földmivelési és iparügyi osztály a 
belügyminisztériumba s a vám és közgazd. osztály a 
miniszterelnökségbe kebeleztetik. A miniszterelnök 
ily módon a jövőre még inkább fel volna jogosítva 
mint jelenleg a kereskedelem-politikai ügyeket ke­
resztülvinni és nevezetesen a közgazdasági egyessé- 
get az országgyűlésen képviselni. Természetesen, 
hogy akkor maga Tisza sem volna többé képes a 
két kitágított belügyi és közgazdasági miniszté­
riumot igazgatni, kénytelen volna a belügyminisz­
tériumot másnak átengedni s máris emlegetik a jö­
vendő miniszternek nevét, ez a volt főconsul K á 1- 
1 ay Béni. Ily módon inauguráltatnék aSennyey- 
párttal bekövetkező fusio.“

(=) Fentebb közlünk osztrák félhivatalos for­
rás után egy közleményt, mely a Tisza Kálmán 
által kötött egyesség sorsára vett igen érdekes vilá­
got, s egyúttal valódi arezukban mutatja be az 
álarcz alatt pirulás nélkül össze-vissza hazudozó ma­
gyar félhivatalos hadat.

Már a tárgyalások ideje alatt értesítette a 
közönséget lapunk, hogy b. Simonyi Lajos lelki­
ismerete nem bir megbarátkozni Tisza Kálmán 
lelkiismeretének léhaságával, s csakis a baráti kö­
telék tekintetei, meg a több éven át egy táborban 
töltött politikai elvbarátság tartóztatta vissza, hogy 
ecclatansul nem szakított az iránynyal, mely a mi­
nisztertanács elhatározására Tisza Kálmán fel- 
tünőleg keresett beavatkozásával kerekedett felül. 
Határozatlanság, habozás, cserélt szerepek, mellő­
zött álláspontok, folytonos engedékenység meggyőz­
hették a kereskedelmi miniszter urat, hogy Tisza 
Kálmán hiúsága és érdeke felül áll az ügy szentsé­
gén, s e végből kész mellőzni legfüggetler.ebb jel­
lemű minisztertársait, sőt annyira kihívó és sértő 
önbecsének és fölényének fittogtatásában, mely 
sehogy sincs arányban a gyávaság és tudatlanság 
azon mértékével, melyet a fen forgó nemzetgazda­
sági kérdésekben tanúsít.

Felhoztuk akkor, hogy Simonyi Lajos önér­
zete nem tűrheti sokáig ez állapotot, mert utó végre 
is mint hazafinak és becsületes embernek mélyen át 
kell éreznie a megaláztatást és vereséget, mely ér­

dekeinket érte; mint miniszter pedig semmikép sem 
menekülhet a tárczájára háruló nagy felelősség alól. 
B. Simonyi Lajos több ízben csaknem tüntetőleg 
mutatta elégedetlenségét a Tisza mindenhatóságára 
és mephistói szakállára folyt dolgok felett. Tárczá- 
ját érintő fontos kérdésben hagyta ott a ház és club 
nyilvános porondját a miniszterelnök ur számára, 
mig maga távollétével tündökölt és tüntetett.

Politikai tekintetekből elnézett sokat és sokáig, 
de utoljára mindennek megvan a határa és igy nem 
csinált titkot abból sem, hogy a mostani kabinettel 
egy utón haladni, tehát abban résztvenni legkisebb 
kedve sincs. Lapunk jelezte ezt mindjárt, s ez okul 
szolgált, hogy lebeszéljék ismételve, mig most újra 
csak felmerül a bir, s többé a félhivatalosak sem ta­
gadják igaz voltát, mindössze az érdekök és a pa­
rancs által sugalt villámhárítóhoz folyamodnak, 
midőn „személyes indokra“ vezetik vissza a lemon­
dást. A „személyes indok“ nagyon tág fogalom, de 
legtöbbször mégis hátrányos értelme van az ille­
tőre, s majdnem olyan, mintha azt mondanák, hogy 
Simonyi ambitiója, hiúsága, vagy más személyi ol­
dala van megsértve a kabinetben maradása által. 
Hogy a „Hon“; melynek apró előszobái grommja 
nem rég Achillesnek nevezé el Simonyit, ily czél- 
zásos kitételt enged meg tollának egész általános­
ságban, az gyönyörű szinten tüntetheti fel az offi- 
ciosusok szolgálatainak minémüségéta feltűnő és le­
szálló nap előtt. De, hogy Simonyi Lajos báró, bár­
mit tartsanak különben tehetségéről, legkevésbé 
esik kifogás alá jellemileg és bazafiság dolgában, az 
kétségtelen.

Vele csakis Péchy Tamás versenyez, ki szin­
tén nincs megelégedve a kabinet által űzött politi­
kával, a mit különben maga az ügyetlen „Hon“ 
árul el, midőn a beszédére való emlékeztetéss 4 
igyekszik visszarántani a lépéstől, melyre Péchy

sek szerint hamar végezhettek, mert minden lénye­
ges pontra nézve már előbb megvolt az egyesség. 
Ándrássy ugyanis és Novikov az utóbbi napokban 
nagyon számos értekezletet tartottak, s ez tette le­
hetővé, hogy Keiclistadtban oly rövid idő alatt 
rendbe hozhattak mindent. Magára a dologra nézve 
megjegyzendő, hogy minikét rész tett concessiókat, 
Ausztria lemondott a status quo ante bellum feltét­
len fentartásáról, Oroszország lemondott minden 
külön actióról.“

A reicbstadti találkozás gyümölcse pedig az, 
hogy Ausztria elzárja a törököknek 
kleki kikötőjüket a dalmát partokon, mi ál­
tal az egész Herczegovina el van a tengertől zárva, 
és Törökország Montenegro ellen barezoló csapatai­
nak ezen legkönnyebb és legközelebbi utón nem 
küldhet sem erősítéseket, sem hadi- vagy élelmiszert.

Az orosz lapokon nem igen látszik meg, írja 
a „Pest. Cor hogy a reicbstadti találkozásnak 
csakugyan az az eredménye volt, a melyről nálunk 
beszélnek.

A legtekintélyesebb orosz lapok, úgymint a 
„St.-Peterburgskija Vjedomosti“, a „Golos“,a ,.No- 
voje Vremja“ és a „Russky Mir“ (a trónörökös 
lapja) határozottan a „Barbarbirodalom“ további 
fenálíása ellen Európában, nyilatkoznak. Az utol­
jára nevezett lap egyik czikkében „Anglia és Orosz­
ország“ czim alatt az „Ausztria-Magyarország kicsi­
nyes és önző politikusaival“ való szövetség ellen 
nyilatkozik, minden solidaritást Becs és Búd tpest 
ezen „nyomorult lienczegőivel“ megvet, és daczára 
„az osztrák-magyar cselszövényeknek“ Anglia szö­
vetségét keresi, s kifejezi azon reményét, hogy 
Anglia Oroszországgal egyetértésre fog jönni — 
látva az orosz barátságát Poroszországgal,' illetőleg 
Germániával.

Oroszországban a „háborút viselő szlávok“ 
mellett nagyszerű tüntetések folynak; a ..Svjeto- 
Sergijevskaja Lavra“ a „Lavra-Pecsorskaja“ és 
más zárdák ezen „nemzeti“ lelkesedésnek központja:. 
Igen jelentékeny pénzösszegek folynak be.

Tamás is nem egyszer gondolt a kiegyezés óta. Pe­
dig az az emlékeztetés nem valami találó a „Hon“- 
tól, mert a körben mondott kiegyezést védő beszéd 
mentegetődzési oldalai mellett csupa-merő vád volt 
a kiegyezés ellen, melyről kimondta leplezetlenül, 
hogy „neki sem tetszik“. És bizony Péchy önállóbb 
fő, s őszintébb jellem, hogy sem Tisza fejére szorul­
jon, ha komolyan számot akar vetni a hazáját fe­
nyegető romlással. Neki lehetetlen figyelmen kívül 
hagynia, hogy az egyesség elfogadása erkölcsi halál 
a Tiszakabinetre, melyet sokáig túlélni hiába lesz 
minden erőlködés. A viszonyok hatalma, a közvéle­
mény ereje máris nagy, és a készülő zivatar okvet­
lenül elsepri őket, mely eseményre biztos számítást 
vonnak azon elemek, melyek most csak a megbuk­
tatás csattanóssága végett tűrik a döntő pillanato­
kig Tiszát a hatalom polezán. Igaz barátja, lelkes 
hive az országban már nincs e kabinetnek, a parla­
mentben a Móritz famílián túl ujjainkon lehet meg­
számlálni támogatóit.

Bizony ezek nem olyan kilátások, hogy öntu­
datos tehetség és valódi jellem, meggyőződése és 
hazája ellen szolgálja egy becsvágyában túlhajtó 
ember, minő Tisza Kálmán, és egy ármányosan rosz- 
lelkü ember, minő Széli Kálmán gonosz és hamis 
terveit. Maga rátóthi Széli Kálmán, ez önzetlen 
pénzügyér, ki a pénzügyi bizottságban nyerte kiké- 
peztetését, úgy látszik egyébhez sem ért, mint a 
kölcsönök kötéséhez, mely után provisiókat dob ki 
az ország, az osztrák bankkal való megalkuváshoz 
melynek érdekében van barátságos lábon állni 
Széli Kálmánnal, mikor óriás nyereségekről, sőt a 
80 milliós bankadósságról van szó. No ezen kívül 
értett valaha ahoz is, hogy a vasúti concessiók ön­
zetlen megszavazásán kívül ráthóti kertjében közvet­
lenül a pitvar elé kerüljön a vasút. Az ily ártatlan 
lelket nem bántja at engedékenység, de már egy 
Simonyi és Péchy meggondolhatják, miért gyako­
rolnák e feltűnő barátságot, mikor végre is az osz­
trák bank ujjai nagyon gyanúsak.

Ennyit a kabinet benső ügyeiről és meghason- 
lásáról, melyet próbálhatnak kiegyenlíteni újra, de 
mig lelkiismeretes ember marad a kormány tagjai 
között, végkép nem fojthatják agyon. Előbb-utóbb 
nem fogja ott továbbra fentavthatónak ítélni helyét 
a jellem és bazafiság.

Szólnunk kellene még a kiegyezés elvetését 
tárgyazó tervről, melynek helyébe öt évre a status 
quo lépne. Mi ugyan szilárdul és következetesen 
azon álláspontot foglaljuk el, hogy Magyarország­
nak az alkudozások egyszerű meghiúsultával a tel­
jes pénzügyi és közgazdasági önállósághoz van joga, 
de ha már egyáltalán nem hajlandó az uralkodó 
irányzat elfoglalni ez álláspontot, a mostani hely­
zetet roszabbitó uj kiegyezés helyett, inkább elfo­
gadjuk az öt évre nyúló statusquót. Egy részt, 
mert nem köti le egy évtizedre Magyarország sor­
sát, hanem már a jövő országgyűlés alakításánál 
függetlenebb irányba terelheti politikáját, más­
részt, mert nem zsákmányolja ki oly kegyetlenül a 
vámtételekben az adózó fogyasztók zsebét. Legyen 
öt évi statusquo, ha már külön vámterület nem le­
het, a mire nézve sem elkésve, sem elveszve nincs 
időnk és jogunk, csak akarnunk kell.

A reicbstadti találkozásról azon , 
érdekes hirt hozza a „Deutsche Ztg.“, hogy Karls- 
badban időző magas orosz aristocraták azon tudó­
sítást vették, hogy a czár orosz katonatisztekhez 
igy szólt: „Reiehstadtban a barátság 
szövetségeseimmel meg erősittette; 
mi mindenbenegyetértünkésnem lesz 
háborún k.“

Ugyan e találkozásra vonatkozólag Írják a 
„Kelet Népének“;

„Reicbstadban egészen megbízható értesülé-

Bukarestből a „Pesti Corr-“nek a következő­
ket írják: D.iczára a hivatalos dementiknek és a 
kormány semleges magatartásának, egész Romá­
niában izgatnak a barezoló keresztyének mellett. A 
„Romenul“, „Timpul“ és „Poporul“ meleg szavak­
ban Írnak Törökország keresztyénéi számára fel­
állítandó segélybizottságok szükségéről. Egyik fel­
hívás a másikat éri, hogy a román nép rangkülönb­
ség nélkül segélyezze a szerbeket és montenegróiakat 
pénzzel és élelemmel. Az eredmény még ismeretlen.

Mint a „Morgenpost-“nak jelentik Belgrábúl, 
ott a második felkelés egybebivásáuál idegenek s 
ezek között négy osztrák alattvalót is kényszeritet- 
tek a katonai szolgálatra. Wrede herczeg érdekük­
ben erélyesen felszólalt.

A hatalmakkal való hivatalos közlése után 
a reicbstadti találkozás eredménye közzé fog tétetni.

A „Tagbl.“ jelentése szerint az uj nemzeti 
bank az 1877-ik év második negyedében kezd ind i 

! meg működését. A kamatláb-meghatározás a jövő- 
i ben a bankválasztmány által fog történni, mely 

állani fog a két kormányzóból és a bécsi és pesti 
osztály négy-négy igazgatójából. Az uj bankjegyek 
szövege két nyelven lesz rajta és az osztrák és ma­
gyar czim er. Á 80 milliós adósság kérdése ismét el­
döntetlen maradt, miután mindkét rész álláspont­
jához ragaszkodott.

Csernjaj ef f.
A török-szerb háború mai stádiumában nem

lesz érdektelen az olvasók előtt megismerkedni azon 
férfiúval, ki orosz katonai szolgálatból lépett át a 
szerbekhez, hogy jelentékeny szerepet töltsön be 
a hadjárat vezetésénél. Életrajza orosz források 
után ez:

Csernjajeff Grigorjevits Mihály 1828 ban szü­
letett s régi orosz nemes családtól származik. Ne­
veltetését a létezett nemes ezredben végezte be 
1848-ban. Ugyanezen évi augusztus 14-én lett őr­
mesterré a Pavloszky-féle testőr-ezredben. Az 
1851-ki évben végezte el a nikolaievi hadi akadémia 
tudományainak tanfolyamát, csakhamar a mintalo­
vassághoz és tüzérséghez osztották be és az itteni 
tanulmányok befejeztével a 4-ik gyalog hadtest ve- 
zértörzskarába osztották be, a mely katonai hadmi- 
veleteit a Dunánál kezdte meg. Ettől a pillanattól 
szakadatlan sorban érik Csernajeff minősitvényi 
táblázatát a kitüntetések, a ki részt vesz valamennyi 
orosz katonai vállalatokban : a Dunánál, Sebasto- 
polnál, a Kaukázusban és Közép-Ázsiában. Na­
gyon nehéz volna — mondja a felhasznált rósz 
forrás — rövid életrajzban felszámláim mindazon 
katonai jeleneteket, a melyekben Csernajeff sze­
mélyesen részt vett, vagy mint vezérkari tiszt, 
vagy mint önálló parancsnok, azt lehet mondán, 
hogy 1853-tól 1866-ig ki sem szabadult a harezso- 
rozatból. A Dunánál 23 ütközetben és csatában 
volt, a Kaukasusban 24-ben. Mint önálló parancs­
nok Közép-Ázsiában 24 ütközetet és csatát ve­
zényelt.

A jegyzékbe nincsenek fölvéve azon összeüt­
közések, melyeken Csernajeff a sebastopoli helyőr­
séggel vett részt; erről ott föl van jegyezve, hogy 
részt vett a sebastopoli nagy kitörésen október 24. 
1854. (orosz időszámítás szerint), továbbá az 1854. 
nov. 7-től egészen 1855. aug. 28-áig véghezvitt ki­
töréseken, résztvett minden vállalatban, melyek 
ezen idő alatt a védelmi vonal baloldalán történtek.

Katonai érdemeit elöljárói mindig nagyra be­
csülték, a kormány pedig megjutalmazá 1854. a 
szent Anna rend 3-ik osztályának szalagjával, ugyan­
ez évben — 26 éves korában — hadosztály főnök 
volt. Kitüntetés, bátorság és példány szerű vitézség 
czimén, melynek bizonyságát Sebastopol védelménél 
tanusitá, kapta a Wladimir rend IV. osztályát és 
az 1855. augusztus 27-iki ostrom bátor visszaveré­
séért az arany „félkardot“ kapta a „bátorságért“ 
felírással. Az 1862-iki évben mint főszállásmester 
vett rész a Tér vidéki harezokon, melyeket főkép a 
cserkeszek, általában azonban valamennyi kankasari 
hegylakó djrzs ellen indítottak. 1864-ben mint ön­
álló parancsnoka egy orenburgi hadtestnek a szent 
Szaniszló rend II. osztályát császári koronával
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nyerte meg. Ónálló működése különben 1864. év­
vel kezdődik, a mely időtől fogva erélyes tábor­
nok hírébe jött és már ez évben a Wladimir rend 
II. osztályával kitüntetve lett.

Ugyanez évben léptették elé tábornagygyá és 
megkapta a szent-Győrgy rend III. és a Szamiszló 
I. osztályát. 1865-ben kormányzó tábornokká ne­
vezték ki az általa elfoglalt Turkestanban. Koczand 
és Nijabek várainak bevételéért a szent Anna-rend 
I. osztályával díszítették fel. Tascbend ostromáért 
gyémántokkal ékített arany karddal jutalmazták. 
Gyakran a legmagasabb megelégedés kifejezésével 
lön kitüntetve. 1867-ben fizetése és jellege megtar­
tásával nyugdíjazták. Félév múlva már ismét tény­
leges szolgálatra szólíták be és csak múlt évi junius 
20-án lépett végleg a nyugdíjas állományba.

Azóta szerkesztője volt a „Ruszky Mir“-nek, 
de itt nem gyűjthetett össze annyi babért mint a 
csaták mezején. Kérdés azonban mindig, vájjon a 
kaukasusi fölkelők közt szerzett babérokat a szerb 
hadsereg élén is megtartja.

A háború.
A csatatérről ma aránylag kevés ugyan, 

de kiváló érdekű mozgalomról érkezett tudósí­
tás. Alimpics a Drinánál újabb vereséget szen­
vedett, a keleti hadsereg szintén kedvezőtlen 
állapotban van, mit abból is lehet következtetni, 
hogy a szerbek a Viddinből jövő török győ­
zelmi híreket „túlzottakénak mondják, a mi­
vel elismerik, hogy egy kis igazság mégis van 
bennük. Az sem jelentéktelen dolog, hogy végre 
Milán fejedelem hollétét is fölfedezték. Mi­
lán Paratyinban, az ország belsejében a Mo­
rava partján, Csuprijához egy mérföldnyire 
cső városban időzik s minden gondoskodását 
annak látszik szentelni, hogy a csapatok kel­
lően élelmeztessenek. De mindezeknél fonto­
sabb azon hir, hogy Csernajeff ismét Alexi- 
náczban, tehát azon a ponton van, a honnan 
tiz nappal ezelőtt olyan nagy reményekkel k i- 
indult. Seregével van-e itt, vagy egyedül, azt 
nem tudni.

Konstantinápolyból szintén jelzik, hogy 
a napokban Viddin közelében nagy csata 
várható.

A török kormány, mint Perából jelentik, 
a múlt héten minisztertanácsot tartott, mely­
ben megállapította eljárását Milán szerb feje­
delem irányában. E szerint a külállamokhoz 
körjegyzék, a szerb néphez pedig pro­
fi 1 a m a t i ó fog intézteim, melyben a fényes 
kapu mint Szerbia főura kijelenti, hogy az 
Obre no vies uraik odó-házat trón­
vesztettnek nyilvánítja s egyúttal 
felhívja az alattvalókat, hogy a detronizált fe­
jedelem helyére mást válaszszanak. Nikita 
montenegrói fejedelemmel a porta talán ugyan­
így fog eljárni, ámbár őt személyesen védel­
mezi az orosz kormány, s jogviszonya sem 
egészen olyan a porta irányában, mint a 
Miláné.
im A konstantinápolyi keresztyén la­
kosság hangulatáról a „Times“ igen érdekes 
távirati közléseket vesz. Ezek szerint az ott 
lakó szlávok vezetőit a csatatér eseményei 
rendkívül elkeserítették; azt mondják, hogy 
Oroszország elárulta és cserbenhagyta 
Szerbiát és Montenegrót. A Konstantinápoly­
ban lévő európai lakosság s különösen a 
görögök rokonszenvei teljesen a törökök 
részén vannak. A szerbeket mondják a legújabb 
és pórul járt bulgáriai lázadás s a belőle eredt 
óriási nyomor okainak.

Megemlítjük, hogy a Montenegro ellen 
működő rendes hadsereg főparancsnokává 
Dervis pasát, az önkénytesek és basi-bo- 
zukok vezetőjévé Cserherz Abdi pasát, 
Abdul-Aziz volt rendőrminiszterét, ki már 
részt vett egy montenegrói háborúban, nevez­
ték ki.

Kedden délután 4 órakor a Belgrádon 
egy óra járásnyival alól fekvő Visnicánál a 
Baziás és Belgrád közt a gyors vonathoz csat­
lakozás végett közlekedő gőzöst a szerb par­
ton őrökül felállított parasztok felemelt 
fegyverrel feltartóztatták. A hajó 
kapitánya gyors haladást vezényelt, mire a 
szerbek lőni akartak, szerencsére azonban a 
fegyverek felmondották a szolgálatot. A hajón 
levő sebesült szerb őrnagy, Hadzsics hiába inte­
getett a parasztoknak. Blauho rn kapitány
ez esetről jelentést tett a főkonsulnak.

*
A keleti kérdésről hivatalosan az olasz kor­

mány nyilatkozott először. Tegnap a külügyminisz­
ter a senatushan Mamiani idevágó interpellatiójára 
hosszasabban válaszolt s sajnálattal konstatálta, 
hogy a diplomatia erőfeszítései a török-szerb háború 
kitörését meg nem akadályozhatták. Azután hang­
súlyozta, hogy a nagyhatalmak közt a non-inter- 
ventió alapján szilárd egyetértés létesült, melyet, 
mint a béke újabb kezességét a reichstadti találko­
zás még inkább megerősített. Az olasz miniszter 
szerint ez egyetértés a nemzetközi szerződések által 
alkotott keleti jógállapotok fenntartását teljes mér­
tékben biztosítja. Az olasz kormányra magára térve 
át, a miniszter konstatálta, hogy Olaszország ma­
gatartásának alapja folytonosan a párisi szerződés 
volt s ez alapon viszonya a többi kabinetekhez a 
legbarátságosabb. A miniszter hozzá intézett kér­
désre azt felelte, hogy a Bolgárországban a törö­
kök részéről jelzett állítólagos rémtettek valószínű­
leg alaptalanok lesznek.

Ri sztics csillagának roppant mérvű ha­
nyatlásához érdekes adatként jellemző táviratot kö­
zöl a „N. Temesvarer Ztg.“ Zimonyból jul. 11-ről. 
„Risztics miniszter ellen — úgymond — ki a hábo­
rúnak oka, a Belgrádba szakadatlanul érkező és hi­
vatalosan hiába titkolt vészposták miatt az elkese­
redés nevezetesen Belgrád konservativ köreiben igen 
nagy. Beszélik, hogy tegnap tekintélyes belgrádi 
polgárok, kiknek fiai és rokonai az ellenség előtt 
állanak, kiildöttségileg felkeresték őt lakásán s ko­
moly fenyegetések közt felszólították békealku­
dozások megkezdésére. Egy, a fejedelem 
főhadiszállásáról érkező őrnagy belépése megmen­
tette Riszticset kínos helyzetéből. Erre Risztics 
háza rögtön erős katonai őrséggel láttatott el s a 
miniszterhez polgári személy többé be nem bocsát- 
tatik. Risztics, ki életét félti, nem merte a küldött­
ség! tagokat elfogadni. Az esetről mélyen hallgat­
nak; külföldre nem szabad, hogy hire monjen. Z i-

monyba a hirt egy öreg tisztességes ur hozta Bel- 
grádból, kinek veje a küldöttségben részt vett. Szá­
mos belgrádi család készül a várost elhagyni, mivel 
Belgrádot Viddinből fenyegetve vélik. Az izgatott­
ság Belgrádbanhatártalan. A fej edelmet nyil­
vánosan és hangosan a legkeményeb­
ben átk ózzák.“

*

A Stratimirovics és Csernajeff közötti megha- 
sonlás részleteire nézve ezeket írják egy helybeli 
lapnak Belgrádból:

Babina-Glava elfoglalása után Csernajeff hí­
rét vevén, a törökök zaitsári győzelmének, megállt 
Nis előtt, kinyilatkoztatván, hogy addig esztelen- 
ség lenne egy tapottat is előre menni, mig a Timók 
völgye biztosítva nincs. Stratimirovics ellene mon­
dott Csernajeffnek s követelte, hogy a hadsereg azon­
nal nyomuljon a sofiai utón előre. Hosszabb tárgya­
lások után végre kapott Stratimirovics egy brigadeot 
a jagodinait: 6000 embert, összesen 14 ágyúval, 
Stratimirovics Ak-Palánkánál négy ezer törökre 
bukkant, kik ott magukat elsánczolták; a törökök­
nek csak 6 ágyujok volt. Az eredmény az lett, hogy 
pár órai ütközet után a szerbek megfutottak. — 
Ezen kudarczból kölcsönös szemrehányás fejlődött 
ki, melyet Stratimirovics lemondása követett. Any- 
nyi bizonyos, hogy Csernajeff népszerűsége ezen ri­
vális távozásával nem fog gyarapodni. Stratimiro- 
vicsnak nagy pártja van, különösen a magyarországi 
szerbeknél s Csernajeffet már annak előtte sem na­
gyon kedvelték a tisztek, benne az idegen fölényét 
látva. Itt mindenki gyűlöletes a ki idegen, legyen az 
bár muszka is.

*

Hogyan állnak a seregek a hareztéren, 
voltakép nem lehet tisztán tudni. — Csernajeff 
hadseregéről a legellentmondóbb hírek érkeznek. 
A bécsi „Taghlatt“ azt jelenti, hogy Csernajeff 
a Nistől Sofia felé vezető utón Abdul Kerim pa­
sával, a török csapatok főparancsnokával találko­
zott s annak csapatát, mint a szerbek jelentik, Sofia 
felé visszanyomta. Ugyancsak a nevezett lapnak 
sürgönyzik, hogy Csernajeff előőrse: Jovanovits 
dandárnok parancsnoksága alatt, Siskovátzig nyo­
mult előre. Más hirek szerint e napokban A k-P a - 
lanka körül ütköztek össze szerb és török csapa­
tok, hol Csernajeff hadteste teljesen megsemmisit- 
tetett. A Timok mentén viszont távirati érte­
sítések szerint a két hadsereg állása még mindig 
változatlan. Az eddigiharezok leginkább szerb 
portyázó csapatok és nem-rendes török katonák ál­
tal vivattak. A szerb portyázó csapatok rendkívüli 
pusztítást és kegyetlenséget visznek véghez. Török 
részről Fazyl pasa parancsnoksága alatt egy 
mozgó csapat küldetett e bandák ellen, mely csapat 
Belarabából, Viddin alatt három óra járás­
nyira indul ki. A törökök számos erősítéseket kap­
nak s naponként várható komoly összeütközés. — 
Ezzel szemben a szerbek azt jelentik, hogy Osman 
pasa a szerbek által már korábban Viddinig vissza- 
szorittatott. Úgy látszik, hogy Lesjanin ésüs- 
m a n között döntő összeütközés készül.

* ______ __________
A bulgáriai küldöttek, mint Belgrádból 

julius 8-ról jelentik, onnan 7-kén ismét eltávoztak s 
hazájukba mentek vissza. E küldöttek határozott 
szövetségre léptek a bolgárok nevében Szerbiával. 
Szerbia semmiféle igényt nem támaszt Bulgáriára 
s csupán egy igen csekély területre tart számot, 
mely stratégiai tekintetben bir fontossággal. A bol­
gárok különben önállólag fogják tartományukat 
szervezhetni s legfőlebb bizonyos életbevágóbb kér­
désekben kötelezték magukat Szerbiával közösen 
működni. A küldöttek igen tekintélyes és befolyásos 
bolgárok felhatalmazásával voltak ellátva s ennek 
alapján köttetett meg a szövetség. A szerbek azt 
hiszik, hogy a bulgáriai lázadás most fog kitörni.

A hareztéri tudósítóknak tudvalevőleg meg- 
tiltatott a főhadiszállásra utazni. Kivételesen meg­
engedtetett azonban Csernajeff' főhadiszállásánál 
tartózkodni a „Times“ levelezőjének, Carle des 
Perrieres a „Gaulois“ levelezőjének, ennek mint 
a herczegnő közel ismerősének. Rigondeau ki szin­
tén mehetett volna a főhadiszállásra, megíráson- 
lőtt a szerb kormánynyal s leleplezéseket fog hozni 
a „La Pressédben.

Belgrád, jul. 11. Kozsarevaczból 
női fegyenczeket hoztak ide a sebe­
sültek ápolására. A hírlapi levelezők meg­
sebesültéről szóló hirek alaptalanoknak bi­
zonyultak. Wallsee itt van s a francziákról 
eddig semmi bizonyosat nem tudni. — Az osztrák­
magyar dunai monitorok a Száva torkolatánál van­
nak fölállítva Belgráddal szemben.

R a g u z a, jul. 12. Pavlovics Peko, Boskovics 
fővajda, Mussics pápista pap, Vukalovics, Milose­
vics archimandrita 600 emberrel megszállották 
Klecket. Bileknél és Stóláknál 6 török falu felszó­
lítás nélkül megadta magát. Egy osztrák önkénytes 
Trebinjébe megy. — Nikicza fejedelem seregével 
Mostál’ felé vonul.

R a g u s a, jul. 12. Tegnap délután Pavlovics 
Peko vezérlete alatt 6000 fölkelő érkezett Kleck 
fölé, anélkül, hogy a mohamedán népesség a legki­
sebb ellenállást is tanúsította volna. Ez által a 
Kleck fölötti ut el van zárva.

Zlmony, julius 11. A találkozás Nisnél a szer- 
bek szerencsés előnyomulásával kezdődött, a törö­
kök minden vonalon feloszolva, visszavonultak az 
elsánczolt helyekre. A szerbek állása annyival in­
kább kedvező volt, mert Babina Glavánál a török 
rendezetlen csapatok a szerb rendezett gyalogság 
által megverettek. A sánezokra történt előnyomulás 
alkalmával a szerb csapatok heves és jól irányzott 
ágyú tüzeléssel fogadtattak miért is kénytelenek 
voltak hátrálni. Állítják ugyan szerb részről, hogy 
a visszavonulás csak két sáncz elfoglalása után tör­
tént, mi azonban valószínűtlen, mert egy szerb-oláh 
ezred az ágyutüzelés kezdetén megfutott s nagy­
része fegyverét is eldobta. Ezen ezred kürtö­
sei jelezték a hátrálást, melyet a többi tizenkét 
zászlóalj kürtösei is követtek. A zavar azonnal 
rendetlen futássá fajult, mely alkalommal Hadics 
őrnagy el is esett. A törökök előnyüket azon­
ban kellőleg nem használták fel s igy történt, 
hogy a szerbek aránylag kevés vesztességgel kime­
nekültek a lőtávolból. A lővonalon kívül a szerb- 
oláh ezred, mely a zavart okozta a szerbek által 
közbevétetett s azonnal Alexinácz és Deligrád felé 
indultak. Az itt rögtön összeállított hadbíróság az 
ezred megtizedelését rendelte el. Milán, bár tör- 
vényszerüleg jogában nincsen, sokaknak megkegyel­
mezett. A körülbelül 60 elitélten az Ítélet csütörtö­
kön Deligrádban hajtatott végre, a megkegyel me­
zettek a legközelebbi ütközet alkalmával első sor­
ban határoztalak harczolni. A többi zászlóaljak 
melyek a szerb-oláh ezredből Boroztattak, szaka­
szonként osztattak be a szerbek közé. A román kor­
mány e héten nagy csapatokat állított fel a Duna 
határon. Talán ezen két eset között van némi össze­
függés.

Kalafat, jul. 11. Konstantinápolyból f. hó 5-én 
az összes hadtestekhez a legszigorúbb védelem iránt 
parancs érkezett. A hadi terv szerint addig mig a 
csapatok Anatóliáhól megnem érkeznek, támadni 
nem szabad. A szerbek ezen tétlenséget portyázás, 
rablás, gyilkolás és gyújtogatásra használják fel s 
különösen kegyetlenek a nem bolgár községek iránt.

Az ütközetek elkeseredettek. Sebesültek és foglyok 
lemészároltatnak. Tegnapelőtt Belgradjiknál 4000 
szerb visszaveretett, mindkét részről nagy a vesztes­
ség. Tegnap egy török hadihajó Florentinit és 
Novoszlót, melyet a szerbek megszállva tartottak s 
azután felgyújtottak, ostromolta. Fasli pasa öt ha­
dihajóval, 4 zászlóalj anatóliai csapattal, két üteg­
gel és 1000 basibozukkal tegnap ide megérkezett. 
Fasli pasának holnap reggel 8 zászlóaljjal a Gyu- 
zovánál elsánczolt szerbeket kell megtámadnia. Ab­
dul Kerim pasa még nem érkezett Nischbe.

Újvidék julius 11. Már két nap óta azon túl­
szárnyal, hogy a törökök az osztrák Mitroviczával 
szemben szerb területen levő Kis-Mitroviczába nyo­
multak. Menekült szemtanuk szerint ezen jelentés 
oda módosítandó, hogy Kis-Mitrovicza csavargó 
szerb rablóbanda által megtámadtatok, melyet fel­
gyújtottak és tökéletesen kiraboltak. A lakosság 
nagyobb része a Száván keresztül osztrák Mitrovi- 
czába menekült. Az elaggott férfiak, asszonyok és 
gyermekek felvétettek, az ép kézzel-lábbal biró fér­
fiak pedig falujuk védelmezésére haza utasitattak.

Adóhivatali ügyek. A m. kir. pénz­
ügyminisztériumnak 1876. évi 2631. számú rende­
leté szerint Olgya, Csenke, Béke, Bélvatta, Illés- 
háza és Vajas-Vatta községek a pozsonyi adóhiva­
talhoz csatoltatnak.

A rosszul felfogott politikai véleménykülönb­
ség — de ami még rosszabb, a magán érdek és sze­
mélyes ellenszenv oly szomorú állapotokat terem­
tettek Mező-Túron, melyek a legmélyebb sajnálattal 
tölthetnek el mindnyájunkat. E lapok — bár nehe­
zen esett — nem nyitottak tért a felszólalásoknak 
sem pro sem contra, mert azon meggyőződésben 
voltunk, hogy az ügynek természetes medrében kell 
lefolyását találnia, minden hírlapi polémia ki­
zárásával. A „Pesti Napló“ azonban múlt 
hó 23-án és ma újólag oly infámis közleményeket 
hoz, oly sértő hazugságokat terjeszt, hogy az ember­
telenség és rágalom bűnrészeseivé kellenne lennünk, 
ha még tovább is hallgatnánk. Nem hallgathatunk 
pedig annál kevésbbé, mert a „Pesti Napló“, hol a 
hazug rágalmazó czikkek megjelentek, a czáfolat 
közzétételét elég pimaszul megtagadta. Mezőtúr 
város négy előkelő polgárának ily megtagadott czá- 
folatát közöljük ezennel az alábbi sorokban :

Mezőtúr, junius vége.
A „Pesti Napló junius 23-dik száma Éliás 

álnév alatt egy hazug, rágalommal telt czikket hoz 
városunkból.

Méltán lett elterjedve népünk közt a lelkész 
perbe fogatása után azon nézet, hogy csak azért 
pereltetett be, mert a képviselőválasztás alkalmá­
val ő elvhü baloldali s mint ilyen az itteni elvhü 
pártnak elnöke volt; ezért akarja őt láb alól eltenni 
az „intelligens osztály“ ! Mert tessék bárkinek is 
elfogulatlanul minden melléktekintetek nélkül a 
legélesebb figyelemmel megolvasni ezen periratokat, 
a feladási iratnak csaknem minden sorából kirí a 
pártérdek, s a párt megveretéséből származott gyü- 
lölség mondotta fenyegetés „megálljon Turgonyi, 
majd megissza ennek a levét!“ Ezt mutatja az is, 
hogy bár ezen úgynevezett intelligentia T. urnák 
1868 óta viselt dolgaival tökéletesen ismerős volt s 
nagy része teljesen be volt avatva titkaiba mint 
annak szinlett testi lelki jó barátai, mégis soha ezen 
képviselőválasztási aktus befejezéséig, az ellen vád­
dal vagy panaszszal sem a Presbyterium, sem a 
tractus, sem a canonica visitatio, sem a Superinten- 
dentia előtt fel nem léptek.

Szemtelen ráfogás és aljas rágalom ugyan 
ezen bekezdésben mondott „úri osztály“ és köznép 
közti oly ingerültség, hogy még az egyéni szabadság 
is veszélyeztetnék, mert ha ez eset állana is fen, 
vádaskodó „urak“ ezt előnyükre kizsákmányolan- 
dók, bizonyosan vérükké vált feljelentéseiket e tekin­
tetben is megtették volna, vagy talán annyira megy 
„Éliás“ álnév alatt czikkezö urnák szemtelensége, 
hogy erre is példát mer felhozni! ? Valóban szeret­
nék látni.

Szemtelen ráfogás, hogy ezen T.-féle ügyben 
az egyház több ezrekig károsodott volna, mert a mi 
hiány fel vagy kimutattatott, az. T. ur által egy 
kérdéses s nem eléggé világosan kimutatott csekély 
összeg kivételével kiegyenlittetett az összes feltün­
tetett hiány is tévesen van 2103 írt 53 krnak Írva, 
mert az nem tett 2000 frtot sem.

A mi a T.-féle ügyben mondott botrányos nóp- 
gyüléseket illeti, ha ilyenek lettek volna, azokat az 
erre jogosított közegek megtartani annyival inkább 
nem engedték volna, mert azok egy része, helyet 
foglal a vádaskodók közt, s igy ez is szemtelen rá­
fogás valamint ilyennek kell kinyilatkoztatnunk azt 
is, hogy ama „négy derék Presbyter“ s T. ur „adju­
tánsai“ névvel illetett egyének az ezen ügyben kelt 
egyházmegyei törvényszéki Ítéletet a nép előtt félre­
magyarázták volna. Ezt éppen a vádaskodó urak 
tették, minden emberi képzelmet meghaladó szem­
telenséggel ezen Ítéletet másolatnak tüntetve fel ki­
nyomatták, s a szokott P. H. ezen megjegyzés elébe 
Írva „Jelen egyházmegyei törvényszéki ítélet Tur­
gonyi Lajos lelkész elleni vádak mibenállásáróli 
tudomás végett közhírré tétetik azzal, miszerint az 
ügybiróság előtt az érdeklett egyháztagok a nép- 
csábitóktól óvakodjanak“ ; igy magyarázta a püs­
pöki hivatal; s ezen nyomtatványt az ítélet utolsó 
részében kimondott emberséges elv daczára nem 
csak itt helyben osztogattak ki az egyház közegei 
által, hanem az ország minden részébe szétkül­
dözgetik ; meghisszük aztán, hogy ily tettek után 
felnyílván azon intelligensnek kikiáltott úri rend 
által annyiszor, minden tekintetben megcsalatott, 
kijátszott „ó nép“ nek gúnyolt becsületes polgárság 
szeme nem igen van Ínyére ezen uraknak a polgár­
ság összejövetele, mert ott egyiknek másiknak, az 
elkövetőkre nem igen szép fényt vető tette szőnyegre 
kerülvén, őket az összes polgárság kiismerve nem 
hagyja magát többé csalatni s áldott jó fejős te­
hénnek tartatni s úgy hisszük, hogy a polgárságtól 
való félelmök és rettegésük inkább saját fellázadt 
lelkiismeretök — ha ugyan van — szüleménye, ezen 
fellázadt lelkiismeretnek mardosása után látnak 
aztán mindent rájuk nézve annyira veszedelmes­
nek, ha ugyan áll, mit czikkezö czikke utolsó^ részé­
ben mond.

Általában ezen aljas hazugságok s nemtelen 
rágalmakkal teljes czikkre csak azon megjegyzé 
sünk van, ha az illető annyira át van hatva a czik 
kében foglaltak igaz voltának értékétől, mi szükség 
neki „Éliás“ álnév alá bújnia, miért nem lép ki 
a síkra nyílt sisakkal, hisz becsületes magyar em­
ber nem szokott orvul, akttomban megtámadni sen 
kit, vagy talán ludas lévén fél, hogy nyíltan von 
hatnánk kérdőre, szemtelen, aljas, hozzá méltó czik 
kéért, addig is azonban mint ösmeretlent, aljas, ha­
zug s rágalmazónak tartjuk s nyilvánítjuk, s ilyen 
becstelen emberekkel szemben mint „czikkezö ur 
is“ mi vagyunk kénytelenittetve a törvény oltalmába 
menekülni.

Idősb Czebe Károly, Kun János, Bódi 
István, Nyíri Pál.

Jegyzéke
az 1876. XV. törvényezikk értelmében felállított 
királyi adófelügyelők székhelyeinek, valamint az 
adóügyek ellátása tekintetében az egyes kir. adó­
felügyelők működési köréhez tartozó törvényható­

ságoknak és kir. adóhivataloknak.
A királyi adófelügyelő működési kóréhe^ tartozó

székhely megye kir. adóhivatal

Budapest Budapest,
Arad Arad Arad, Borosjenö. Erdőhegy, Pan- 

kota, Radna.
Gyula Békés Gyula, Békés, Csaba, Szarvas. 

Makó, Battonya.Makó Csanád
Alsó-Kubin Árva Alsó-Kubin, Turdossin.
Aranyos- Bars Aranyos-Maróth, Léva, Körmöcz-
Maróth bánya.

B.-Gyarmat Nógrád Balassa Gyarm., Losoncz, Szirák.
Besztercze- Zólyom, Tu- Beszterczebánya, Turócz-Szent-

bánya ró ez Márton.
Ipolyság Hont Ipolyság, Selmeczbánya.

Liptó-Szt.- Liptó L.-Sz.-Miklós, Rózsahegy.
Miklós

Rimaszombat, N.-Rőcze, Rozsnyó.Rimaszombat Gömör és 
Kis-Hont

Budapest Pest Pilis- Budapest (Buda), Czegléd, Gö-
Solt, Kis-Kun döllő, Kalocsa, Kecskemét, Kis­

kőrös, Monor, Soroksár, Vácz, 
Iíun-Szt.-Miklós.

Eger Heves Eger, Gyöngyös, Heves.
Esztergom Esztergom Esztergom.

Szolnok Jász-Nagy-
Kun-Szolnok

Szolnok, Karczag, Jászberény.

Sz.-Fehérvár Fehér Székesfehérvár. Sárbogárd, Vaál.
Debreczen Hajdú Debreczen, H.-Böszörmény.

Nyíregyháza Szabolcs Nyíregyháza, Kisvárda, N.-Kálló.
N--Várad Bihar Nagyvárad, Belényes, Elesd, 

Tenke, Margittá, Székelyhid.
Fiume Fiume.
Eperjes Sáros Eperjes, Bártfa, Girált, Iíis- 

Szeben.
Kassa Abauj, Torna Kassa, Szántó, Szikszó, Torna.
Lőcse Szepes Lőcse, Kézsmárk, Lubló, Gölnicz- 

bánya.
Miskolcz Borsod Miskolcz, Mezőkövesd, Edelény, 

Sajó-Sz.-Péter.
Sátoralja- Zemplén Sátoralj a-Uj hely, Tokaj , Nagy-

Ujhely miháiy, Királyhelmecz, Varannó, 
Homonna.

Ungvár Ungh Ungvár, Nagyberezna.
Csíkszereda Csik Csíkszereda.

Deés Szolnok, Do­
boka

Deés, Szamos-Újvár.

Kolozsvár Kolozs Kolozsvár, Bánfti-llunyad.
Maros-Vá­

sárhely
Székely-Ud-

Maros, Torda Marosvásárhely, Szászrégen.

Udvarhely Székelyudvarhely.
varhely
Torda Torda.Torda, Ara­

nyos
Besztercze Besztercze,

Naszód
Besztercze.

Déva Ilunyad Déva, Szászváros, Hátszeg, Kö­
rösbánya.

Erzsébetvá- Kis-KUküllő Erzsébetváros, Dicső-Sz.-Márton.
város

Fogaras Fogaras Fogaras.
Nagyenyed Alsófehér Nagy-Enyed, Gyulafehérvár.
Nagyszeben Szeben Nagyszeben.
Sepsi-Szt.- Háromszék Sepsi-Szt.-György, Kézdivá-

György sárhely.
Brassó Brassó Brassó

Segesvár N.-Kükiülő Segesvár.
Kaposvár Somogy Kaposvár, Csurgó, Szigethvár, 

Marczali, Karád.
Pécs Baranya Pécs, Mohács. Siklós, Mágocs.

Szegszárd Tolna Szegszárd, Dunaföldvár, Hőgyész.
Komárom Komárom Komárom, Tata.

Magyar-Óvár Moson Magyar-Óvár.
Nyitra Nyitra Nyitra, Ersékujvár, Galgócz, N.- 

Tapolcsán, Privigye, Szemez, 
Vágh-Ujhely.

Pozsony Pozsony Pozsony, N.-Szomhat, Malaczka, 
Duna-Szerdahely. Szered.

Trencsén Trencsén Trencsén, Nagy-Bittse, Puchó, 
Zsolna.

Győr Győr Győr.
Sopron Soprnn Sopron, Csepregh, Felsőpulya, 

Kapuvár, Kis-Márton.
Szombathely Vas Szombathely, Felső-Eór, Kör­

mend, Kőszeg, Muraszombat, Né- 
met-Ujvár, Sárvár, Szt.-Gotliárd.

Veszprém Veszprém Veszprém, Pápa, Zircz.
Zala-Eger- Zala Zala-Egerszegh, N-ICanizsa Alsó-

szrgh Lendva, Csáktornya, Letenye, 
Sürnegh, Tapolcza, Keszthely.

Beregszász Pereg, Beregszász, Munkács, N.-Szőllős.
TTgocsa

M.-Sziget Marmaros M.-Sziget, Felső-Vissó, Iluszt.
Nagy-Károly Szatmár Nagy-Károly, Szatmár, Nagy- 

Bánya, Fehér-Gyarmat, Nagy- 
Somkut.

Zilah Szilágy Zilah, Sz.-Somlyó, Tasnád.
N.-Becskerek Torontál N-Becskerek, N.-Kikinda, N.- 

Szent-Miklós, Módos, Török-Iía- 
nizsa, Zsombolya, Pancsova, Titel

Szeged Csongrád Szeged, H.-M-Vásárhely, Szentes.
Zombor Bács-Bodrog Zombor, Baja, Szabadka, Kula, 

Palánka, Uj-Vidék, Zenta.
Karánsebes Szörény Karánsebes, Orsóvá.

Lugos Krassó Lúgos, Bogsán, Facset, Oravicza.
Temesvár Temes Temesvár, Versecz, Vinga, Csá­

kóvá, Lippa, Fehértemplom.

Budapest főváros közgyűlése.
— Julius 12. —

Naisz Gyula újon választott alügyész eskü­
letétele után két interpellatióra adott választ a 
tanács. Az egyik a vízvezetéki szabályzat beterjesz­
tése iránt, a másik a tanítók fizetése tárgyában : 
miért nem léptették életbe az 1876. jan. 1-re terve­
zett felemelést ?

Az utóbbira Békey által adott válaszból ki­
emeljük, hogy a fizetésemelési határozatot a mi­
niszter csak január végére erősítette meg; s bár a 
tanács megtett minden lehetőt, de az életbeléptetés 
némi részben előleges és hosszantartó munkálatokat 
igényelt s innen van, hogy a fizetés emelés a quin- 
quennalis dijak kiutalványozása tekintetében még 
nincs életbeléptetve, de a többiben meg van. Mind­
két interpelláló s a közgyűlés is tudomásul vette a 
két választ.

Nem igy a R i b á r y Ferencz tanár által ez­
után előterjesztett interpellatióra adott választ. Ri- 
báry az iránt tett kérdést, hogy a főváros által a 
közép- és polgári tanodákhoz felvett póttanárok 
fizetését julius hóra s lakbérilletményeit az utolsó 
évnegyedre minő indokból szüntette be a tanács, 
mikor azok a póttanárok 10 hóra lettek szerződ­
tetve a főváros által ?

Békey tanácsnok hangsúlyozza azt, hogy a 
póttanárok csak olyanok, mint a dijnokok, a kiknek 
minden órában fel lehet mondani, anélkül, hogy 
rajtok jogsérelem követtetnék el; különben is júli­
usban nem dolgoznak az illetők, természetes az, 
hogy fizetést se kapjanak. És a főváros budgetjé- 
ben az e czólra adandó összeg foriutonkint ki van 
számítva, s a jövő tanév szeptemberben kezdődvén, 
a fizetés 10 hóra fizettetik a jelen közigazgatási 
évre ki. Ha alkalmaztatik a tanár, nincs vesztesége, 
ha pedig jövőre tán kimaradna, fennmarad petio- 
nalis joga, hogy a júliusi fizetés magadásáért a fő­
városhoz könyörögjön.

Ribáry nem veheti tudomásul a választ. 
Mert csak az óradíjas tanárok (á 1 frt 25 kr) 
bocsáthatók el mindenkor ; a póttanárok egész évre 
(10 hóra) fogadtattak fel, s a fizetéselvonás által 
rajtok méltatlanság követtetett el. Igaz, hogy ez 
évre a főváros 10 hóra fizet máskép is, ha egy 
évet veszünk, de ha k é t évet veszünk, kitűnik, hogy 
20 hó helyett csak 19-re adja ki a tanács a fizetést. 
A tanügyi bizottság ezen kérdést tüzetesen megvi­
tatta ős a tanács, határozatta ellen nyilatkozott. 
Kéri a közgyűlést, ne vegye tudomásul a választ, ha­
nem tűzze ki az ügyet a jövő közgyűlés napirendjére.

A közgyűlés szavazással dönt; a tudomásul 
vétel mellett és ellen egyiránt negyvenegyen szavaz­
nak, tehát az elnök szava dönt.

Az elnök a tudomásul nem-vétel 
mellett nyilatkozik, miért is a kérdés a jövő 
közgyűlésen tárgyaltatni fog.

Következett a napirend.

Jelentés tétetett az adópénztárak vizs­
gálatának eredményéről. Mindegyik rendben 
találtatott, csak a 4-ik adókerületi adópénztárban 
tapasztaltatott ötszáz forint hiány. A pénztárnok 
Eszentel H. állásáról felfüggesztetett. A hiány 
biztosítékából rögtön fedeztetett.

A regale szabályzat tárgyában leirat 
jött a minisztertől, melyben ez,tekintettel arra, hogy 
az iparegyesület és gazdasági egyesület e kérdésben 
hozzá felterjesztést tett, a megerősítésnek a kisza­
bott 40 napnál tovább kell késnie. A miniszter do 
csak később nyilatkozha tik érdemlegesen. Tu- 
másul szolgál.

Nagy vitát keltett Buchwald Sándor 
kérvénye hirtetményi padok felállítása iránt a Fe­
rencz József rakparton. A pénzügyibizottság mint 
ismeretes, ajánlja a kérvényt, a tanács elutasítói 
kívánja folyamodót. Hosszú vita után a közgyűlés 
elhatározta, hogy elvileg pártolja a padok felállítá­
sát a rakparton, de Buchwald ajánlatát nem fogadja 
el, hanem utasította a tanácsot, hogy árlejtést hir­
dessen ki.

Ezután Légrádi biz. tag terjesztő elő a Ru­
dasfürdő eladása iránti indítványát.

Az eladás mellett az indítványozón kivül senki 
sem szólt. A közgyűlés szavazás utján az indítvány 
mellőzését határozta el.

Több polgár és bizottsági tag a z á 11 a t k i n- 
zás elleni rendőri intézkedés-nek a tör­
vényhozás ellőtti kérelmezése tárgyában adott be 
instancziát.

Királyi Pál és Kammermayer fel­
szólalása után elhatároztatott a kérvény kiadatni 
az iparrendészetiszakbizottságnak. mely elválasz- 
tandja azon intézkedéseket, melyeket a hatóság 
maga körében megtehet, s azokat, melyek elrende­
lése a kormány és illetőleg az országgyűlés jogkö­
rébe vág. A jelentés beadandó a legközelebbi köz­

ihez.

ÚJDONSÁGOK.
A hivatalos lapból. A király Freyberger Fran­

ciska budapesti zárdaházbeli angol kisaszonynak a közokta­
tás és nevelés terén 50 éven át tett jeles szolgálatáiért; úgy 
szinte Beszédes Sándor esztergomi fényképésznek e mii- 
ipar fejlesztésért az arany érdemkeresztet adományozta.

Lemondás. Marsckovszky Pál 16-ik zászlóaljbeli tett­
leges állományú honvéd hadnagy a m. kir. honvédségben 
viselt tiszti rangjáról s cziméről önként leköszönvén lemon 
dása elfogadtatott.

Az ügyvédi kamarákból. A budapesti ügyvédi kamara 
részéről közhírré tétetik,miszerint Horváth I. budapesti ügy­
véd és kamarai tag Aradra történt elköltözése folytán a ka­
mara lajstromából kitömhetett.

Uj egyletek. A pozsonyban „Allgemeiner Commis Un- 
terstützungs Verein“ czim alatt alakult s a „gyürszemerei ol­
vasókör“ alapszabályai a m. kir. belügyminiszter által a be­
mutatási záradékkal elláttattak.

— A földmivelés ipar és kereske­
delmi miniszter rendeletileg felhívta a tör­
vényhatóságokat, miszerint tekintettel arra, hogy a 
nyári hónapokban leginkább szoktak az állatok kö­
zött — ha ezek össze csoportosíttatnak — ragályos 
betegségek kiütni, az ez évi szegedi állatkiállitásra 
csak előző orvosi vizsgálat alapján egészségeseknek 
kimondott állatok bocsáttassanak.

— M i s s i o n a r i u s. A belügyminiszter 
Millard Ede budapesti könyvkereskedőtől a britt 
és külföldi biblia-társulat által kiadott ó és uj 
testamentom könyvei elárus'tása czéljából nyert 
házalási engedélyt visszavonta azon okból, mert a 
nevezett könyvkereskedő bizományosa Spiess Kon- 
rád a bibliák elárusít,ása mellett a vidéki lakos­
ságnak hitbeli oktatást is adott és összejöveteleket 
rendezett.

— Bismarck herczeg egészségi állapo­
táról egy berlini lap azt Írja, hogy a bir. cauczellár 
ütér tágulásban szenved. Azon véredények ki­
tágulása, a melyek a vért a szívbe vezetik, számos 
erősebb embernél tapasztalható. Ez a baj leginkább 
a ezombüterekre hat s azoknál, kiknek sokat kell álla­
mok, nagy fájdalmat okoz. Minthogy Bismarck a baj 
jelentkezése daczára sem akart foglalkozásán változ­
tatni, most betegsége erősen előfogta őt és vég­
tagjait kénytelen lehetőleg vigszintes helyzetben 
tartani.

— Tóth Ede síremléke ügyében a 
„Színpad“ szerkesztősége azon kegyeletteljes fel­
hívást bocsátotta közre, hogy Tóth Ede elhunyt 
nagy népszínműírónk síremléke javára a színigaz­
gatók előadásokat tartsanak az elhunyt darab­
jaiból. Három színigazgató: Aradi G e r ő , 
Balogh Alajos és S o ós Mihály ezt már meg is 
tették. Mondanunk sem kell tán, hogy ez eszme ke­
resztülvitelére mi is a legmelegebben felhívjuk az 
igazgatók és közönség figyelmét.

— A magyar nyugdíjintézet választ­
mánya Gálffy György belügyminiszteri osztálytaná­
csos elnöklete alatt julius 9-én megtartván rendes 
félévi ülését, az intézeti alaptőkének követelő és 
terhelő állapotát az 1876. év I. felére az int. igazga­
tóság következőleg mutatta ki: Az alaptőkék tesz­
nek 308,673 frt 80 kit. Az évi járulékot fizető tagok 
száma 27, a nyugdíjasok száma pedig 361. A rend­
szeresített félévi nyugdijak kifizetésére szükségeltet­
nék 21,283 frt 50 kr, s illetőleg, miután 42 o. é. frt 
helyett csak 20. o. é. frt fizettethetik, ezen kulcs sze­
rint igényeltetik 10,135 frt, hozzáadva a levonás 
nélkül fizetendő nyugdijakat, 30 frt 621/» kr, to­
vábbá a kezelési költségeket 555 frt 18 krt, az inté­
zeti alap által viselendő költségek tesznek 10,72u 
frt 80'/a krt, az intézet jövedelmei 9787 frt 35 kr: 
mutatkozik hiány 933 frt 45 kr, mely a tartalék- 
alapból pótlandó.

— A népkönyvtárak s népszerű tudo­
mányos előadások rendezése tárgyában bizottsági 
ülés tartatott tegnap délután. A megállapodások 
lényegileg a következők voltak : a szakbizottság 
egyes neveléssel s oktatással foglalkozó egyesületek 
s testületek küldötteiből kiegészíti magát. Minde­
nekelőtt iskolai s népkönyvtár számára alkalmas 
könyvekből egy lajstromot ad ki (a nyilvános s 
középtanodai könyvtárakat egészen, a szakkönyv­
tárakat részben kizárja maga köréből) s a könyv­
tárak szervezésére s kezelésére utasításokat készít, 
melyeket a lapokban s külön füzetekben is lenyo­
mat. Ezen kivül a közoktatásügyi s belügyminisz­
tériumokhoz emlékiratot nyújt be e tárgyban s 
mindkettőt felkéri az ügy pártolására. A könyv­
kiadók e szakbizottságnak tagjai nem lehetnek. A 
könyvsorozatból a merev felekezetiségi s állam el­
lenes irányú müvek, úgy szintén az idegen nyelvűek 
ki lesznek zárva. A könyvek sorozata s utasítás ter­
vezetének elkészítésével György Aladár, az emlék­
iratokéval Péterfy Sándor bízatott meg. A legkö­
zelebbi ülés szeptember elején fog megtartni.

— A „Guttenberg-szövetség“ czimü 
férfi-dalegylet f. hó 16 án délután 4 órától kezdve 
az állatkerti nagyvendéglő helyiségeiben tánczcza[ 
egybekötött dalárestélyt rendez. Belépti dij 20 kr. 
Rósz idő esetén az ünnepély egy hét múlva tarta- 
tik meg.

— Nyári mulatság lesz e hó 16-án (va­
sárnap) a budai „Erzsébet“ sósfürdőben. Dél­
után 6 órakor hangverseny a műkedvelők termében, 
este 8 órakor pedig táncz az ebédlő teremben. A 
bemenet ingyen. A közlekedést a József-téren álló 
sósfürdői társaskocsik reggeli 5 órától esti 11-ig 
tartják fenn.

— Az igazságügy miniszter egy ren­
deletet intézett a n.-váradi kir. törvényszékhez, hogy 
úgy a törvényszék, valamint a hozzá tartozó járás­
bíróságok mindazon tagjai nevét, kik akár a közös 
hadsereg, akár hadi tengerészeihez vagy honvédség­
hez tartoznak s hadi szolgálatra behívhatok, 4 nap 
alatt a rovatos kimutatás szerint terjeszsze fel az
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említett minisztériumhoz, hogy igy az akeziő'ba lé­
pés esetén az intézkedés meg legyen téve. Valószí­
nűnek tartjuk, hogy e rendelet más felé is kö­
röztetett.

— A nemzeti színház használhatlan 
díszletei a városligeti festőteremb n holnap, 14-én 
délután árvereztetnek el. A venni szándékozók fel­
hivatnak, hogy a nevezett időben és mondott helyen 
jelentkezzenek.

— Felhívás a községi és körjegyzők or­
szágos gyülekezete tárgyában. A kör- és községi 
;egyzők által rég óhajtott országos gyülekezet ügyé­
ben f. é. junius 15-én Budapesten alakult előkészítő 
bizottság határozata alapján van szerencsénk tiszt, 
ügy barátainkat értesíteni: hogy az érintett orszá­
gos gyülekezet megtartásának határnapjául f. évi 
augusztus 21-ike tűzetett ki Budapestre d. e. 9 
órára a megyeház nagy termébe, melynek netalán 
más czélu elfoglaltatása esetén az előkészítő bizott­
ság más alkalmas helyiségről fog gondoskodni. Az 
országos gyülekezet tanácskozási tárgyaiid az elő­
készítő bizottság a következő tárgysorozatot álla­
pította meg: 1) A községi törvényen alapuló jegy­
zői nyugdíjintézeteknek életbeléptetése s illetve a 
törvény végrehajtásának szorgalmazása iránt kér- 
vényezés a nmélts. minisztériumhoz. (Előadó Kis 
János dunakeszi jegyző.) 2) A körjegyzői állás biz­
tosítása a községek önkéntes csoportositása ellen.
1 Előadó Mészáros Károly t. megyei főjegyző.) 3) 
Országos jegyzői egylet alakítása iránti indítvány. 
(Előadó Dobozi István maglódi jegyző.) 4) A köz­
ségi jegyzők qualificatiójának a törvényben leendő 
szabatos megállapítása iránt kérvényezés a képvi­
selőház és kormányhoz. (Előadó Kalicza Já­
nos szig.-szent-miklósi jegyző.) Bejelentések ezen 
országos gyülekezetben való részvételre augusz­
tus 19-ig a ..Község Lapja“ szerkesztőségé­
hez intézendők, azontúl pedig a beiratkozás a 
váczi-utczai ,.Nemzeti szálloda“ egyik e czélra ki­
bérlett helyiségében történhetik. Beiratási dij 1 írt, 
mely a költségek fedezésere fordittatik, miről a 
beíró választmány rendes számadást vezetend. Kelt 
Budapesten, 1876. julius 10-én. D. Mészáros 
Károly, bizottsági elnök. Dobozi István, bizott­
sági jegyző.

— Lóvásárlás betiltása. Temesvá- 
rott több török tiszt a török hadsereg részére töme­
ges lovásárlásokat tett; de legközelebb a belügy­
minisztérium betiltotta e lóvásárlásokat, minek foly­
tán a törökök el is hagyták Temesvárt.

— Sávoldt Ignácznak, az országos 
magyar iparegyesület volt pénztárnokának, kit a 
budapesti törvényszék fenyitő osztálya f. é. január 
19-én a nevezett egyesület kárára elkövetett sik­
kasztás bűnténye miatt három évi súlyos börtönre 
ítélt, — mely ítéletet a kir. tábla is helyben 
hagyta — vádlottnak ma a legfőbb itélőszék Ítélete 
hirdettett ki, mely a két első bíróság Ítéletét meg­
erősítette.

— A szerb nemzeti csatadal. Azon 
csatadal tárgya, melyet a szerbek a jelenlegi hábo­
rúban énekelnek egy ballada a rigó-mezei ütközet­
ből : „Lázár a szerb fejedelem vacsoránál ült, mel­
lette neje Miliza, Miliza igy szólt: „Fejedelem ked­
ves férjem, hét fiad közül hagy maradjon itthon egy, 
kivel legyen levelet küldenem, s a ki húgait őrizze.“ 
így szólt a fejedelem: „Királyasszony! feleségem, 
légy holnap a vaskapunál, midőn a harezba szállók, 
s válaszd ki azt a fiút, a melyiket akarod.“ Másnap 
ott állt a fejedelmi nő s várta fiait, először jött az 
aranyos zászlóval Jugovicze Bosko. így szólitá 
meg a királyné: „Bosko fiam, a fejedelem nekem 
adott, hogy legyen a ki testvéreid őrizze.“ „Itthon 
maradjak-e az ütközetből, hogy az egész világ 
reám mutasson. Nem, én vérem ontani megyek a 
hitért. így jött hős apjuk oldalán mind a hét fiú s 
szobát őrizni egy sem akart. A íejedelemasszony 
ájultan rogyott össze, s igy szólt a vajda hü szolgá­
jához, „Menj hát fiam kedves szolgám, vidd úrnőd 
a fehér házba, s őrizzed őt, míg megtérek.“ S oda 
vitte a szolga úrnőjét a fehér házba; azután lóra 
ült s a csatába vágtatott, hol elesett. Gyászos arcz- 
czal jő a hírnök s a királynő lábaihoz borul: Asszo­
nyom, férjed elesett, és mellette gyermekeid, kevés 
török maradt élve, s szerbek közül csak én magam. 
Ámde mindig élni fognak, szivünk lesz feltámasz- 
tójok, s unokáink boszura készt), ha a rigómezei 
harezra gondolnak.“

— Ez is szerbvitéz. Fáik Miksa or­
szággyűlési képviselő és a „Fester Llyod“ szerkesz­
tője, városligeti fasorban levő nyaralójában azon 
szokás volt, hogy a házi tisztogatást rendesen a 
szobalány végezte, minden 14 napi mosás alkal­
mával azonban ezen foglalkozás Molnár Beithold 
inasra került, ki is tegnap délelőtt ezen alkalmat 
arra használá föl, hogy gazdája szekrényét álkulcs- 
csal fölnyitá, s abból bankjegy ezüst s arany pén­
zekből álló közel 1000 forintnyi összeget ellopott s 
nyomban elszökött. Dr. Fáik ur följelentése folytán 
a rendőrség azonnal nyomozásokat eszközölt, s a 
szokvány tolvaj szolga még tegnap este 8 órakor 
Leimwatt er és Nagy rendbiztosok által Budán egy 
roszhirü házban kedvese karjai közt fogatott el, mely 
alkalommal Molnár hosszúságát fejezé ki a fölött, 
hogy a rendőrség öt 24 óráig sem engedi mulatni, 
a mi nagyon jól történt, mert a tolvaj daczára a 
szökés és elfogadása közti csekély időnek, még is 
képes volt 50 forintnyi összeget elfecsérleni, Molnár 
ki katona viselt ember azt vállá, hogy a szerbekhez 
akart szökni.

— Veszedelmes öreg férj. Seb.... 
Vilmos Poroszország pommerni szül. nem 25, hanem 
60 éves volt légszeszgyári hivatalnok, nála sokkal 
fiatalabb s tőle elválva élő nejét tegnap délután 
Hunyady utcza 11. sz. a. lakásán fölkereste s véle 
beszélni akart. A nő ismerve férje szenvedélyes ter­
mészetét, vonakodott vele menni, mire Sch. Vilmos 
öt megragadta s magához akarta rántani, e pilla­
natban egy pisztolyt is rántott ki zsebéből, de mi­
előtt azt a nőre elsüthette volna, — nejével együtt 
lakó Neubold Borbála a nőt férje kezéből gyorsan 
kiszabadította s a szobába vezette, erre a dühöngő 
férj eltávozott ugyan, de a két nő az esetet a rend­
őrségnél följelentette, minek folytán Sch. V. gyil­
kossági kísérlet miatt elfogatott.

Rendőri hírek. Tegnap d. e. 10 órakor a 
zöldfa utcza kecskemétiház raktárából Grünbut 
Samu nagy fuvaros több kocsival tengerit szállit­
ván el, Friedlander Bernát és Heimnik Antal ko­
csisai egymással tréfáltak s midőn Heimnik Antal 
kocsija már megindult, Friedländer ezt egy üres 
zsákkal fejbe ütni akarta, de az ütés közben 
megbotlott s elesett, a 10 zsák tengerivel terhelt 
kocsi mellén keresztül ment, minek következtében 
kevés idő múlva meghalt. A rendőrség az esetet a 
színhelyén azonnal megvizsgálta, s a föntebbi kö­
rülményt több tanú által igazoltnak találta, és igy 
Heimnik Antal, ki tökéletesen ártatlannak mutat­
kozott, le sem tartóztattatott. — Tegnap d. e. a 
svábhegyi Tursch és Nikolits-féle telken egy bokor 
jó hüvelyknyi vastagsága ágához erős zsineggel 
nyakánál fogva megkötött 45—50 éves ismeretlen 
férfi, halva találtatott. A férfi gyenge sovány feje 
kopasz kevés vörös hajjal, bajusza s szakála szintén 
vörös; öltözete fekete kemény kalap, barna kabát, 
mellény, nadrág ős czipőből állott. A hulla bonezo- 
lás végett kórházba szállíttatott.

Rövid hírek. Fehértemplomból két 
szerb felekezeti tanító Szerbiába szökött. — B a 1 a- 
10n-Füredenaz idény napról-napra élénkül. — 
Bér ettyo-L jfaluban a czigányok egy elhul­
lott ökröt éjnek idején kiástak s jóapetitussal elfo­
gyasztották. — Ne w-Y 0 r k és Chicago közt a pós- 
tavonat 193. geographiai mértföldet fut be 24 
óra alatt. — Az olasz rendőrség a napokban

néhány rablót fogott el, kikről kisült, hogy „előkelő“ 
gavallérok. — Rubens születéséuek 100-dos év­
fordulóját ünnepli Antwerpen városa 1877. junius 
28-kidán. — Liptai Pál Amerikában elpana­
szolta legközelebb nagy tapintattal, mily műve­
letlen nemzet a magyar. 0 persze nem ma­
gyar. — A Victor Emanuel nevére tör­
tént váltóhamisitási ügyben aug. 15-én kezdődik 
mega tárgyalás Bolognában. — Ma délelőtt 
a pesti hüjós-utcza egyik házában egy nő öngyil­
kossági szándékkal az első emeletről leugrott, sú­
lyosan megsérült, de komolyabb következményei az 
esésnek nem lesznek.

Fővárosi ügyek.
A magyar kir. pénzügyminisz­

térium a fővárosi tanácsot a folyó évi 29256 sz. 
alatt kelt leiratával a kölcsön-alapból épített rak­
partokon levő kocsiutaknak állami költségen kért 
kiköveztetését illetőleg határozottan elutasitá, mert 
a sorsolási alapból csak azon kiadások fedezhe­
tők, melyek a rakpartokról készített és a tör­
vényhozás által engedélyezett, illetőleg jóváhagyott 
tervek és költségvetésekbe fölvétettek. Utal to­
vábbá ezen leirat arra is, hogy miután a főváros 
tetemes összegű kövezetvámot húz, ebből fedezze 
a szükséges kövezési költségeket.

Mitszól ehhezafő orvos ur ? Steiger 
Gyula a kér. orvosok ellen a múlt városi közgyűlé­
sen súlyos vádakat emelt, — olvassuk a „M. H“-ban. 
— Hogy ezen felszólalás mennyire volt jogos, kitű­
nik az alábbiakból is. Bolemann Gyula a Terézvá­
rosban két kerületben van elfoglalva; ő ugyanis a 
szabadságon levő Gurovics orvos kerületét is láto- 
gatja; Bolemann kerülete a Terézváros külső része, 
Guvovicsé pedig a Yl-ik kerület: mindezek után 
Bolemann még az osztrák államvaspályatársaság- 
nak is az orvosa, az pedig magában is súlyos szol­
gálat. Csoda-e azután, hogy egy embernek nem lehet 
ennyi munkát jól, pontosan elvégeznie P

— A fővárosi vízvezetéki igazgató­
ság: által bemutatott 1877-dik évre szóló költségve­
tési előirányzati jelentés szerint a vízvezetéki igaz­
gatóság személyzetének tiszti fizetése 22,151 írtra, 
a vízvezetéki kiadás pedig 85,000 írtra rng.

— A közvágóhídiigazgatóságnak 
költségvetési előirányzata szerint a jövő évi kiadá­
sok fedezésére 48,650 frt 20 kr. szükségeltetnék.

Színház, művészet.
“ A népszínházban ma. csütörökön 

fog először vendégszerepelni B a 10 g b n é, a ko­
lozsvári nemzeti színház énekesnője. A közked- 
veltségü művésznő, kit a vidéki színpadokon különö­
sen mint énekesnőt kedvelnek, a „Fa 1 u roszsza 
menyecskéjét Finom Rózsit választotta első 
vendégszerepéül. Pénteken Y i d m á r Erzsi, a 
népszínház egyik újon szerződött énekesnője fogja 
először énekelni Margit óta „H áromcsőrü 
kacsába n.“ Szombaton Szigeti József utolsó 
vendégjátéka lesz a „C s i z m a d i a m i n t k i s é r- 
t e t“ czimü népszínműben.

Rákosi Jenő, a népszínház igazgatója 
állítólag egy uj népszínművet fogadott el előadásra 
ilj. Ábrányi Kornéltól. A darab októberben ke­
rülne előadásra.

Iroúalo 111.
— »Szabó Endre költeményei“ czim alatt 

szép kiállításban jelent meg a könyvpiaczon egy 
figyelemre méltó költészetirodalmi termék. Kocsi 
Sándort, kinek vállalkozása lehetővé tette, hogy ily 
csínnal és diszszel jelenhessen meg, nagy dicséret 
illeti azért, hogy a kiadás elvállalása által alkalmat 
adott Szabó Endre tehetségét válogatva összegyűj­
tött költeményeiben megismerni. Nem valami vas­
kos kötet az, melyet Szabó Endre a világ elé bocsát; 
ellenkezőleg azon gyors és folytonos termeléshez 
képest, melylyel nevét a különböző lapokban felta­
láljuk, kicsinynek mondható és ez mutatja, hogy 
gondja volt rá alaposan megválogatni müveit mi­
dőn a szigorúbb kritikával kell találkoznia úgy 
költészeti irányára, valamint képességeire nézve. 
Szabó Endre egyike azoknak a fiatal nem­
zedék közt, ki megállja helyét; meglátszik tehetsé­
gének termékein, hogy nem ama tuczat számra köl- 
tészkedö válfajhoz tartozik, mely énekel a nélkül, 
hogy ihletet, de sőt, hogy hivatást érezne rá. A mi 
leginkább kitünteti erejét, az ama igénytelenség, 
mely számot tevő kortársai között is nem keresi a 
feltűnést egetverdeső hangban, melynek azonban 
minden scalájából leri az erőlködés, sem nem csi­
nál múzsájának szárnyakat a világfájdalom viaszk- 
jából, hogy ég felé röpülve annál erősebben verőd­
jék a föld rögeibe : ő érzi, hogy ez neki nem világa, 
átadja tehát magát a Berangeri és Szemerei han­
gulat édes-kedves kumoru itt-ott csipöseu ironicus 
költészetének, s itt élvezhetőt, tehetségre muta­
tót nyújt. „Szabó Endre ?“ czimü költeménye, 
melyben teli kedélylyel és mosolyogtató humor­
ral aknázza ki a névrokonságának gyakorisá­
gából eredő furcsa situatiókat, nem különben az

szolgája“ czimü küldeményének majdnem„Aláz _ m___ _________
sarcasmusig menő gúnya szembetünőleg megragad­
ják a költészeti érzéket. Még a szerelmi lyra búr­
jainak pengésébe is belevegyiti költészetének humo­
ros alaphangját, s a mint maga mondja“ ezen a 
tréfás világon nevetgélek, a meddig élek.“ Csak­
ugyan nem is lesz hütelen önmagához, a mi bizo­
nyításul szolgál, hogy jó irányban halad. Különben 
Szabó Endre gyorsan ismerkedett a nagy közön­
séggel, Beranger-ből tett fordításait kiemelték és 
élvezettel olvasták s ő egyike azoknak, kit a régi 
gárda joviális kitűnősége Szemere Miklós buzdított s 
tüzelt ez irányban. A hazafias költészet terén sem 
hagyta el mesterét, mert itt a függetlenség és állami 
szabadság barátja s mint ilyen ostorozója az elpusz­
tult romlott és liazafiatlan iránynak. Mutatványul 
szolgálhat e részben a „Honmentők“ czimü költe­
ménye. Az egész kötetbe két költeményt vett fel a 
politikaiak közül, hanem ezért majd meglakoltatja 
összes költeményeit a jobboldali kritika, mely soha 
sem bocsátja meg;, hogy a költészet terén a ifjabb 
n mzedék közt fehér hollókként szereplők közzé 
állt. — Ára a kötetnek 1 frt 50 kr, és kapható 
Tettey bizománya utján minden könyvkereskedő­
nél. Mondanunk sem kell, hogy ’ • - -
mébe ajánljuk.

olvasóink figyel-

Törvényszéki csarnok.
— Hamis bankjegyterjésztés. F. é. 

íebr. 3-án este, Ricker Adám bogyiszlói (tolname­
gyei) korcsmároshoz ifj. AbrabámMih., Szőke 
István és Pesti János mulatni tértek be s onnan 
mintegy 3—4 órai dinom-dánom után eltávoztak. 
Elébb azonban fizettek. Ifj. Ábrahám M. tízessel 
fizetett s abból visszakapott Rickertől 7 frtot s ez­
zel a triumvirátus odább ment. Ricker e közben 
szemügyre vette a tízest, s látta — úgymond — 
hogy azon a zöld babák nagyon szőrösek (t. i. erős 
iesték-nyomás); rögtön, felismerte, hogy a tizes 
nem jó. Reggel felé iíj. Ábrahám M. ismét vissza­
jött a csárdába, ekkor már Ricker azzal fogadta, 
hogy hamis bankót adott neki s minthogy az vissza- 
venni nem akarta, Ricker azonnal panaszt tett a 
községi bírónál. — Lgyanezen napon délután 4—5 
órakor Rácz János bogyiszlói csárdásnál 
volt a fentebb említett bárom vádlott, a költ­
séget itt apró pénzzel fizették ki, csak végül 
kérdezték tőle, nincs-e tiz frtnyi aprópénze, hogy a 1 

tízest beváltsa. Rácz felváltotta ; s csak reggel vette

észre, hogy a bankó hamis. Ekkor eljöttek a bo­
gyiszlói rendőrök is kérdezni, ha nem fordultak-e 
meg nála tegnap hárman, kiknek egyike hamis 10 
frtossal akart volna fizetni. Rácz bevallá, hogy csak- 
ugyan voltak itt oly egyének. Erre nem sokára 
Rácz találkozik Szőkével, s midőn amaz ennek 
szemrehányást tett a bankó miatt, Szőke 5 forin­
tot a korcsmárosnak adott, a hamis bankót magá­
hoz vette s azt megsemmisítette vagy eldugta.Ugyan- 
azon időtájban Pesti J. rombai szül. szegszárdi lakos 
s bérlője a karászi pusztának Tolnamegyében egy­
szer juhászával, Szőke Istvánnal a kompon átkelve, 
Pcritz Tér., Szabó J. tolnai molnár gazdasszonyával 
fel akartak egy tízest váltatni, mit ez azonban ha­
misnak ismert fel; ezen tanú a mai végtárgyalás­
kor felmutatott hamis tiz forintosra azt mondta, 
hogy ez ugyanolyan, mint az volt, melyet Szőkének 
a , évnél Peritz Teréz e szavakkal adott vissza Sző­
kének : „Bácsi, ezt nem csinálta a császár keze.“ — 
A törvényszék a vád- és védbeszédek után következő 
ítéletet hozott: ifj. Ábraliám Mihály a hamisbank­
jegynek tudatos terjesztése miatt egy évi börtönre 
ítéltetett; Szőke István és Pesti János a hamisban- 
kók tudatos terjesztési bűntényének vádja alól bizo­
nyítékok elégtelenségéből felmentettek.

TÁVIRATOK.
Becs, jul. 12. A „Pol. Corr. jelenti Vid- 

dinből: Ozmán pasa a szünetet arra használta 
fel, hogy hadseregét katonaság és ágyuk oda- 
vonása által erősbitse. A szerbek portyázó csa­
patok szeévezésével foglalkoznak; egy ilyen 
3000 emberből álló portyázó csapat Viddintől 
két órányira fekvő Gangova faluig nyomult.

Szerajevó, jul. 11. (Különös forrásból.) 
Visegrádnál a szerbek és törökök közt ma nagy 
csata volt, melynek kimenetele még nem tuda- 
tik. A szerbek Novibazárt folyton ostromolják.

SKutari, julius 11. (Külön forrás.) A 
törökök és montenegróiak közt ma két nagy 
ütközet volt, az első Iverüicsánál Krainában, a 
második Podgoriczánál, az érkezett tudósítások 
szerint a törökökre nézve nem igen kedvező 
eredménynyel, mert azokban nagyobb veszte­
séget szenvedtek mint a szerbek.

Becs, jul. 12. A „Pol. Corr.“ Belgrád- 
ból a következő hirt veszi: A hadügyminiszter 
Ljesjaninnak 7000 embert küldött erősítésül, 
ez a viddini kerületben meglehetősen előre­
nyomult és összeütközés várható. Alimpics 
Bjelina mellett szervezi a 6000 bosnyák ön­
kénytest; Tsernajeff szintén számos bolgár ön- 
kénytes katonai szervezésével van elfoglalva. 
A Drina-hadsereg szintén 3000 embert kapott 
erősítésül.

Berlin, jul. 12.CA „Pol. Corr.“ a reicli- 
stadti fejedelmi találkozást a folyó hírekkel 
együtt megbeszélve, ezeket mondja: A reich- 
stadti hírekből Pécsben származott békenyi­
latkozat mindenütt érvényre emelkedett s meg- 
erősi azon véleményt, hogy a hatalmas béke­
közösség, a császári birodalomban szilárd köz­
pontot találva, a jelen helyzet nehézségeit is 
le fogja küzdeni.

Novibazár, julius 11. (Török forrás.) A 
szerbek tegnap Eskikilisse török várat támad­
ták meg, azonban véres vereséget szenvedtek, 
csak a bekövetkezett éj menté meg a szerbeket, 
kik 4000-en voltak, a végelpusztulástól.

Yisegrad, julius 12. (Török forrás.) A 
visegrádi sánezokat megtámadó 3000 emberből 
álló szerb csapat tökéletesen megveretett, s 
nagy veszteséggel megszalasztatott.

Pl'ága, jul. 12. Skramlik butorgyáros 
ma 54 szóval 73 közül polgármesterré válasz­
tatott s kinyilatkoztatta német és cseh nyel­
ven, hogy e választást, a császári jóváhagyás 
fentartása mellett, elfogadja.

Berlin, jul. 12. A „Norddeutsche Kreiz- 
zeutung“ egy felhívást közöl Németországban 
egy conservativ párt alakulását illetőleg.

_Belgrad, julius 12. („Pest. Corr.“ Szerb 
forrás.) A szerb szökevényekről, kikről a la­
pokban említés tétetett, hiteles forrás szerint 
annyit szükséges fölemlíteni, hogy a szökések 
Ljesanin hadtesténél történtek és hogy a szö­
kevények nem szerbek, hanem románok voltak 
(kik mint tudva van Szerbia lakosságának ha­
todrészét teszik). A törökök első megtámadá­
sánál Ozmán pasa alatt a románok eldobták 
fegyvereiket és megfutottak. A fejedelem pél­
dásan akarta ezen gyávákat megbüntetni, tud­
niillik az ezredet megtizedeltetni, de később 
megelégedett azzal, hogy négy embert agyon­
lövetett.

London, jul. 12. Az „Offize Renter“ je­
lenti: Lord Derby pénteken fogja a számos 
alsó-házi tagokból álló küldöttséget fogadni, 
kik egy memorandumot nyújtanak át neki az 
iránt, hogy a kormány a keleti kérdéssel szem­
ben fentartandó teljes semlegesség fölött ha­
tározzon.

Belgrad, julius 12. (Bp. c.) Osztoics 
bolgár fölkelők által támogattatik, elfoglalva 
tartja állását Ozmán pasa mögött. A Timók 
hadtest 30 ezer emberre emeltetik.

Konstantinápoly, julius 12. (Bp. C.) 
Hivatalos tudósítások jelentik, hogy Nis kör­
nyékén török területen szerbek nincsenek. A 
törökök addig, mig határozott parancsot nem 
kapnak, támadáshoz nem nyúlnak.

Belgád, julius 12. (Bp. C.) Wrede her- 
czeg főkonsul és az összes konzulátusi személy­
zet ma délben teljes díszben a dunai monitoro­
kat megtekintették.

Bclgrád, julius 12. (Bp. C.) Osztoics- 
nak sikerült a bolgár hatóságot tömegesen fel­
lázítani. A bolgárok nagy csapatokban csatla­
koztak Osztoics hadtestéhez, hol fegyverrel 
láttattak el.

- Kalafat, julius 12. (Bp. c.) A szerb csa­
patok Rakitniczánál több falut pörzsöltek fel s 
ismét a határokra tértek vissza.

Szlailó, (Dalmácziábau) julius 12. (Bp. 
C.) Klek még ugyan nincsen megszállva, azon­
ban a felkelők és montenegróiak által nagyon 
veszélyeztetve van.

Belgl’ád, julius 12. (Hivatalos) (Bp. C.) 
A szerbek állásaikat mindenütt elfoglalva tart­
ják. Csernajeff tábornok Ak-Palankánál van s 
a bolgárok által hatalmasan támogattatik.

Bclgrád, julius 12. (Bp. C.) Alimpics 
3000 emberből álló önkénytes csapatot szer­
vez; eddig ehhez férfiak bitkülönbség nélkül 
csatlakoztak.

Ragusa, julius 12. (Bp. C.) Pavlovics 
Pekó, Boskovics fő vajda, Vukalovics Mussics 
kath. lelkész, Milicsevics és Perovics archi- 
mandrita 6000 montenegrói és herczegovinai- 
val Kleket megszállta. Bilek és Stolak-nál 6 
török falu minden felszólítás nélkül megadta 
magát. Egy önkénytes osztály Trebinjébe indul.

Ragusa, julius 12. (Bp. C.) Nikita feje­
delem hadtestével Mostár felé vonul.

Zágráb, julius 12. (Bp. C.) Több mint 
300 zágrábi tanuló csatlakozott volna Alimpics 
önkénytes csapatához.

Becs, julius 12. Hitel részv. 149.60. Galicziai 203.75 
Államvasut 277.50. Reute 66.10.— 1860-as 111.75 — 1864-es 
131.50. — Ezüst 101.—. — London 127.75. — Uuio-bank 
57.25. Általános épitőbank —.—. Angol-osztrák 74.20. Lom­
bard 81 25 — Tramway 109.— — Hitelsorsjegy 155.75. 
Napoleond or 10.14.— Arany 5.95. Frankfurt 61.75. —Po­
rosz pénzutalvány 62,35. Török sorsjegy 17.—. Angol épi- 
tóbank —.—.

Becs, julius. 12. Magyar földtelierm. kötvény 74.— 
Salgó-Tarján —.—. Magyar hitel 127.------Magyar zálog­
levél 86.30. Erdélyi —.—. Magyar keleti vasút 31.25. - 
Magyar sorsjegy 71.25. Magyar földhitel 40.— Magyar vasúti 
kölcsön 98.— Anglo-magyar 45.—. Franco-magyar bank 
~•—• Alföld 101.50.— Magyar észak-keleti vasút 100.50 
Kelet-vasúti elsőbbségi kötv. 57.50. Tiszai vasút 187.— 
Municipals bank —.

Éjjeli posta.
A Timesnak julius 1-ról Rágásából 

távirják, hogy Herczegovinában minden csendes. A 
montenegróiak mozdulatai Mostar felé Gackón át 
valószínűleg hadicsel, hogy a valódi utat Pivan és 
Novibazarra megtegyék s a Zách tábornokkal való 
egyesülést fedezhessék.

Londonból Péter várra azon hir ér­
kezett, hogy az angol tengerészeti parancsnokság 
27000 harczkész embernek szállítására szükségelt 
szállitókajókat szerelt fel. Alexei nagyherczeg a 
„Swetlana“ hadihajóval Nápolyból ismét piraeusba 
ment és Bulakoff tengernagy rendelkezése alá he­
lyeztetett. „Swiza“ és „Pamati Mercuri“ korvettek, 
S uhuin Kaiéba megérkeztek.

Berlini politikai körökben feltű­
nést keltett, hogy a Besika-Bainál levő angol ha­
jóraj parancsnoka Drummond tengernagy elhatá­
rozta, hogy minden a Dardanellákon átvonuló hajót 
feltartozta s annak papírjait megvizsgálja, hogy a 
hajón nem-e oly hadi-szereket szállítanak, melyek 
az alsó-dunai tartományoknak szánvák.

Belgrádról jul. 10-érőlÍrják a „P. Corr.“- 
nek: Itt nem kis csodálkozással veszik észre, hogy 
a szerbek a civilizácziót mily módon akarják fön- 
tartani és terjeszteni. Négy tudósító, Wallsee (a 
bécsi „Neue freie Pressertől), de Contonily (a 
Temps-től), Galli (a National-tól) és Händl (Po­
roszországból) múlt hétfőn eltávoztak Belgrádból s 
szárazon KragujeVácon át Jagodinba utaztak, hon- 
nét Krusevácon át Alexináczba szándékoztak menni. 
Azonban Jagodin közelében szerbek által megtá- 
madtattak, mely támadásnak azon szomorú közvet - 
kezménye lön, hogy a „N. fr. Presse“ tudósítóját 
egy golyó megölte, a két frauezia pedig megsebe­
sült, s hogy Händl ép bőrrel szabadult meg, csakis 
a véletlen müve. Ez utóbbi a rettentő esetet táv­
iratilag azonnal közölte Wallensteinnal, a „Pester 
Lloyd“ Belgrádon lévő tudósítójával, mely tu­
dósítást azonban a szerb kormány tovább 48 
óránál visszatartotta s csupán két franczia tu­
dósító sürgetése folytán bocsátotta útjára. E 
48 óra alatt Risztics mindent elkövetett a köz­
vélemény félrevezetésére azon álhir terjesztése 
által, miszerint a szóbanlevő merényletet a törökök 
követték el. A belgrádi urak azon hitben látszanak 
lenni, mintha az európaiak geograpbiát nem tanul­
tak volna s nem tudnák hol fekszik Jagodin, s hogy 
a törökök jóllehet néhány nap múlva, de még most 
nem lehetnek ott. Ez esetet a párisi „Figaro“ 
s a „Liberté“ tudósítói is távirták lapjaiknak, de a 
szerb kormány e tudósításokat is ép úgy visszatar­
totta, a nélkül, hogy e felől legalább értesítette 
volna az illetőket, kik csak miután kérdezősködtek 
távirataik sorsa felől, tudták meg, hogy Risztics 
azok továbbítását megtiltotta. Riszticshez folya­
modván, ez azt üzené a tudósítóknak sajtóirodai 
segédje Ban által, hogy a mint ő gyanítja, a tudó­
sító urak a szerb őrjárat által és pedig azért tá­
mad tattak meg, mivel útleveleiket előmutatni s a 
jelszót megmondani nem tudták. A franczia főcon- 
sul már tett ez ügyben lépéseket, s ha a jelek nem 
csalnak, Wrede herczeg is, s valószínűleg ennek 
következtében történt az is, hogy a Zimony alatt 
volt monitorok ma este a Száva és Duna ösz- 
szeszögellésénél, Belgrád alatt vetettek horgonyt. 
A „Neue Freie Presse“ jelenleg Zimonyban 
időző tudósítója a főconsvJatusnál már intézke­
dett a valódi tényállás kitudása végett. — Az 
omladinista kormányférfiaknak nem sokára mód­
jukban leend tapasztalni, miszerint hazugságra ala­
pított rendszerük ezúttal kudarezot vall; s habár 
Mihály fejedelem gyilkosai közül büntetlenül ma­
radt is néhány, a védtelen külföldieken elkövetett 
merénylet bizonynyal komoly következményeket 
vonand maga után. Ily esetben a nagyhatalmak 
már eddig is megbocsáthatlan elnézésének véget 
kell érnie valabára, s a consuloknak oly utasítások 
adandók, melyek minden kibuvóajtót elzárnak. Vilá­
gos, hogy ez utóbbi megjegyzés csupán egy a jelen 
esetben nem érdekelt képviselőre vonatkozik, ki 
Riszticsnek személyes barátja s ki ennek minden 
tettét kész mentegetni,

kári hivatalában. Továbbá értesítietnek ezennel az 
érdekelt körök, bogy a gabonavásáron gépkiállítás 
is rendeztetik és hogy a kiállítók bejelentései f. 
julius Ló 31-éig fogadtatnak el a tőzsde titkári-hi­
vatalában. A pesti áru- és értéktőzsde gabonavásári 
bizottsága.

KÖZGAZDASÁG.
A pesti áru- és értéktőzsde gabonavásári bi­

zottsága a következő hirdetményt bocsátotta ki: Is­
mételten is közhírré tétetik, hogy azon igazolványok, 
a melyek alapján a budapesti III-ik nemzetközi 
gabonavásár látogatói a vasúti és gőzhajózási tár­
sulatok részéről az engedélyezett utazási díjkedvez­
ményt elnyerhetik, csak is a gabona vásári belépti- 
jegy váltása mellett szolgáltatnak ki a tőzsde tit-

Budapesti gabna és értéktőzsde. Budapest, julius 12. 
Ma minden gabnafajban csekély volt a kínálat és gyenge a 
vételkedv. így a forgalom igen csekély, az irány búzában 
es zabban lanyha, mig rozsban és tengeriben szilárd. Az árak 
névleg változatlanok.

Határidőüzletnél az árak csökkentek. Buza 
tavaszra 10.00—10.10, rozs tavaszra 8.03—8.14, zab tavaszra 
6.77—6.82, tengeri, bánsági jul—aug. 5.70—5.80, repeza 
csöndes, káposztarepeze aug.—sept. 16.84—16.25, bánsági 
jul.—aug. 16.00 — 16.25. Őszi zab 2.500 mérő Győrből fi.78 
eladatott.

Értéktőzsde. A mai forgalom igen szilárd hangulatban 
kezdődött, üzérkedő papírok azonban lanyha bécsi árfolya­
mok érkezte folytán később lényegesen hanyatlottak, befek­
tetési értékek igen szilárdak maradtak, valuták csekélyebb 
hullámzá-ok után 1VS százalékot vesztettek tegnapi jegy­
zésükből.

Az előtőzsdén osztrák hitel-részvények 153— 
150-ig, magyar hitel-részvények 130 25 -130-on vásá­
roltattak.

A délitőzsdén osztrák hitel-részvények 149 ig, 
m. hitel-részvények 127-en voltak kínálva. Schlik-féle vasön­
töde részv. 68-on, budai hegyi vaspálya részv. 47.50—:0-ig 
vásároltattak, utóbbiak azonban 49-en kínálva maradtak. 
Szólőváltsági kötv. 73-on, magyar {földhitel intézeti zálogle­
velek 191-en, váltók Londonra 128 00-en, Parisra 70.50 en, 
német bankhelyekre (kif) 62.50-en, markjegyek 02 SO.en, 
markjegyek 62.75-ön keltek.

Bécsi gabnatözsde. Buza őszre 9.90-lu.OO. Zab kész 
áru: 9.20—9.60, őszre 7.05—7.15. Tengeri azonnal 0.30 — 
6.40 julius—augusztusra 6.30—G.40 Rozs 8.60—8.70, őszre 
9,15—9.25.

_ Bécs értéktőzsde. Az előtózsdét azon hir, hogy a kleki 
kikötő törökök, elzáratott által lehangolta : az árfolyamok 
lényegesen hanyatlottak; osztrák hitel 149 50, anglo 71.SO, 
magyar hitel 127.50, 30 frankos arany 10.IS után ismét 10.21.

Gazdasági kiállítást rendez a tolnamegyci
gazdasági egylet Szegszárdon okt. 11—15 napjain 
termény-, gyümölcs-, házi- és kézműiparból és vi­
rágokból.

A Luisa gőzmalom. E társaságnak utolsó köz­
gyűlése alkalmával Wahrmann Mór a dividenda 
kifizetése ellen óvást tett az uj kereskedelmi tör­
vényre hivatkozás mellett. A kereskedelmi törvény­
szék ezen óvást helytelennek találta s 110 forint 
birság megfizetésében elmarasztalta. Ezen ítélet 
annál nagyobb feltűnést okozott, mert az Wahrman 
Mór országos képviselő ellen hozatott, ki a keres­
kedelmi törvény megalkotásánál maga is élénk részt 
vett; ugyan igy járt Wahrmann ez ügybeni képvi­
selője dr. Mandl Pál is, ki szintén orsz. képviselő. 
A beadott óváslevélen ez állott: beadja Wahrmann 
Mór országos képviselő, a Luiza malom-részvény­
társaság igazgatósága által hozott.... határozata 
ellen. Képviseli Mandl Pál orsz. képviselő.“ — A 
Luisa malom képviselője Bróde Lipót ügyvéd volt,

A földm. ipar- és keresk. miniszter mint cmli- 
tők, arra utasította az összes thatóságokat, hogy a 
gazdasági terményekre káros s a gazdaközönség 
előtt sokszor ismeretlen rovarok vagy élősdiek által 
okozott növénybetegségek elleni óvó és irtószerek 
javaslatbahozhatása végett a pusztitólag fellépő ily 
rovarok avagy a beteg növényekből élő néhány fris 
példányt a kárra vonatkozó tüzetes jelentéssel 
együtt a m.-óvári gazdasági akadémia igazgatósá­
gához vizsgálat végett elküldjük. — Ajánljuk a gaz­
dák figyelmébe ez ügyet.

A dunapataji határban pusztító rovarok tár­
gyában Pestmegye junius 14-én felterjesztést inté­
zett a belügyminiszterhez s küldött is több ily ro­
vart, csakhogy azok még az első vedlésen voltak 
csak túl, s szárnyaik is hiányoztak, minélfogva a 
m.-óvári gazdasági akadémia, mely megvizsgálásuk­
kal foglalkozott, a nemet és fajt nem tudta teljes 
bizonyossággal meghatározni, minthogy erre okvet­
lenül szárnyas példányok szükségeltetnek. Külön­
ben az egyenes szárnynak rendjébe és a sásk a- 
félék családjába tartoznak. A keresk. miniszter, 
ki erről a megyét leiratilag értcsité, megnyugtatá­
sul a vizsgálat alapján azt is kijelentheti, hogy a 
bemutatott sáska-féle rovarok korántsem az oly 
annyira félt vándorsáskák. A kiirtásra nézve a kö­
vetkezők ajánltatnak: a peték összeszedése, a sás­
kák elégetése és fogóárkok ásatása. Felhívja to­
vábbá Pestmegye közönségét a miniszter, hogy ha 
később a sáskák szárnyas alakban mutatkoznak, 
ezek közül néhány példányt a m.-óvári gazd. aka­
démia igazgatóságának a faj pontos meghatározása 
czéljából küldjön be. Erre az illető szolgabiró fel is 
szólittatott.

50 000,000 forintnyi 4°,yos államkölcsön. Fel­
vétetett 1854-ik évben. Negyvennegyedik kisorso­
lása ezen kölcsön sorozatainak 1876. évi julius bő 
1-ről. A kisorsolt 32 sorozat száma: 53 136 289 
368 437 539 608 736 794 864 955 1093 1266 1307 
1682 1825 1869 2199 2310 2461 2580 2874 3214 
3241 3277 3404 3474 3499 3530 3588 3633 3987 
Az ezen sorozatokban benfoglalt nyerőszámoknak 
kisorsolása 1876. évi október 2-án történik.

Kivonat a „Budapesti Közlöny“
íjul. 12-diki számából.)

Árverések: Nyíregyháza aug. 3 Korponay János in­
gatlanai 2500 frt. — Keresztur (Kula) aug. 13. Kiss György 
ingatlanai 1000 irt és 6424 frt — Beodra (N.-Becskervk) 
jul. 27. Poporits Acza ingatlanai 2403 frt. — Popiád Sz.- 
Szombat aug. 17. Tinschmidt Alvina birtoka 4580 frt. — 
S. Patak (S. A. Ujhely) jun. 27. Róth Fáni ingatlana 2800 
frt. — Ratko-tizuha (R. Szombat) aug. 9. Soós Sámuel ingat­
lana 1688 frt. és ingósága 314 frt. — Gyöngyös >:ug 1 Keller 
Ferencz pászthói ingatlana 200 frt. — Gyöngyös aug. l Ba­
logh Antalné ingatlana 561 frt és 1600 írt. — Mórágy (Szeg- 
szárd) jul. 31. Händel Katalin ingatlanai 2 00 frt. 304 frt es 
200 írt. — Budapest szept. 2. Windisch Ferencz ingatlana 
10,742 frt — liudapest aug. 5. Hueber József liliom-utczai 
háza 15,580 frt. — N. Fügéd (Gyöngyöí) szept. 2. Míjz k 
Miklós ingatlanai 150 > frt. 2 4,299 frt. — és ingói 690 frt.

Csődök : Lippa Dávid budapesti kereskedő —. Gruber 
Sámuel budapesti kereskedő és Iliid Károly budapesti épí­
tész ellen.

SZirfcTXjuíVF OIC.
Csü örtök, julius 13 án, 1876.

NÉPSZÍNHÁZ.
A falu roszsza.

Népszínmű 3 felv. Irta Tóth E.
Személyek:

Feledi Gáspár Kovács I. 
Lajos, Eőry
Boriska Rákosy Fáni
Bátki Tercsi, Dancz N. 
Göndör Sándor Ó d r y L. 
Finum Rózsi B a 1 o g h n é 
Gonosz Pista Tihanyi

Gonoszné
Cserebogár
Czene,
Áüus,
Csapó,
Csapóné
Kónya
A „makk hetes1
Neje
Jóska,

Kezdete 7',.

lilámé
Zádor
Vasvári
V. Kovács
Tiszai
Párténylnó
Szigeti Géza
Dancz L.
Kertész I.
Bakonyi
órakor.

Vízállás és időjárás.
Budapesten jul. 12. 4.10 m. 0 fölött felhős. 
Pozsonyban jul. 12 3.70 m. 0 fölött száraz.
M.-Szigeten jul. 12 1.31 m. 0 fölött felhős. 
Szatmáron jul. 12. 1.40 m 0 fölött száraz. 
Tokajban jul. 12. 2,95 m. 0 fölött ielhős. 
Szolnokon jul. 12. 4.70 m. 0 fölött esős.
Szegeden iul. 12. 6.50 m. 0 fölött esős.
Aradon jul. 11. 0.S1 m. 0 fölött száraz. 
Nagy-Becskereken jul. 11. 1.13 m. 0 fölött száraz. 
Bezdánnnál juh 11. 2.22 m. 0 fölött felhős. 
Verbászon jul. 11. 1.80 m. 0 fölött felhős.
Eszéken julius 12.2.93 in. 0 fölött száraz. 
Mitroviczon jul. 11. 4.13 m. 0 fölött száraz. 
Zimonyban jul. 11.6.14 m. 0 fölött száraz. 
Ó-Orsován jul. 11. 4.89 m. 0 fölött száraz 
Barcson julius. 11. 2.82 m. 0 föllött száraz.
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Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.
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KÖZLEKEDÉS
Osztrák-állanrvaspálya.

GYORSVONATOK.
Budapest — Becs. 

Budapest ind. 7.50 r.
Érsekuj vár ind. 11.33 r.
Pozsony ind. 12.58 d.
Bécs érk. 1.48 du.

Becs — Budapest.
Bécs ind. S.45 d. u.
Pozsony ind. 6.13 é. u.
Érsekújvár ind. 7.29 d. u.
Budapest érk. 10.15 e.

SZEMÉLYVONATOK
Bécs — Budapest Baziás. 

Bécs ind. tí-36 r. 8.20 *.
Pozsony ind. 11.05 r. 11.08 c. 
Érsekújvár ind. 2.04 d. u. 2-14 r. 
Budapest érk. 5.30 d. u. 6.08 r. 
Budapest ind. 6.50 d. u. 7.05 r. 
Czegléd ind. 0.20 e. 9.21 r. 
Szeged ind. 12.48 é. 1.11 d. u. 
Temesvár ind. 4.37 r. 5.05 d. u. 
Baziás érk. 8.46 r. 10.55 e.

Orovicza — Sleyerdorf is viasza. 
Oraviczaind. 10.30de. Steyerdorf in. 2.45du. 
Sleyerdorf ér. 1.55du. Oravicza érk. 5.57du.

Titmegyer — Sur&ny is vissza. 
Tótmegjerimí.l ,45du. Surány »nd.12.45du- 
Surány érfc.2.15du. Tétmegyer ér.l.lOdu-

Magyar királyi államvasutak.
Budapest — Ltsencz — Ruttka. 

Budapest ind. 2.55 d. u. 6.35 e. 7.20 r. 
Gödöllő ind. 4.- i. u. 8.03 é. 8.26 r. 
Hatvan ind. 4.59 d. u. 9.25 á. 9,49 r. 
S.-Tarján ind. 6.41 d. u. 11.40 é. 1.18 d. u. 
Losonca ind. 8.04 e. 1.30 é. 4.42 d. u.
Zólyom ind. 9.60 e. 4.29 é. 8.05 e.

Baziás — Budapest — Bécs. 
Baziás ind. 6.— e. 1.50 r. 
Temesvár ind. 9.48 e. 9.22 r. 
Szeged ind. 1.32 é. 1.13 d. u. 
Czegléd ind. 5.16 r. 5.16 d. u. 
Budapest érk. 8.04 r. 7.42 e. 
Budapest ind. 9.10 r. 9.20 e. 
Érsekújvár ind. 12.44 r. 1.— é. 
Pozsony ind. 4.13 d. u. 4.06 r. 
Bécs érk. 6.22 d. u. 6.11 r. 

Bécs — Ujszüny.
Bécs ind. 7. 48 r. 6.5S e. 
Győr ind. 11.56 d. e. 10.10 e. 
Ujszőny érk. 2.21 d. u. 11.11 é.

Ujszüny — Bécs.
Ujszőny ind. 2 21 d. u. 8.5# r. 
Győr ind. 4.13 d. u. 9 07 r.
Bécs érk. 7.58 e. 8.52 r.

Yulkiíny —- Perjdmss. 
Yalkány ind. 3.21 d. u.
Ferjámos érk. 6.06 d. u.

Perjámos — Y alkány. 
Perjámos ind 8.25 r.
Yalkány érk. 11.10 d. e.

Jassenova — Oravicza. 
Jassenova ind. 4.48 r. 8.12 r. 
Oravicza érk. 7.15 r. 9-54 r.

Oravicza — Jassenova. 
Oravicza ind. 5.— d. u. 7.08 e. 
Jassenova érk. 6.39 d. u. 8.53 e.

Ruttka érk. 1.20 é. 9.44 d. e.
Ruttka — Lesoncz — Budapest. 

Ruttka ind. 12.29 é. 4.29 d. u.
Zólyom ind. 4.17 r. 9.43 e. 6.22 r.
Losoncz iud. 6.11 r. 12.25 é. 1* 41 r.
S.-Tarján ind. 7.30 r. 2.37 é. 2.11 du.
Hatvan ind. 9.23 d. e. 6.03 r. 4.55 du.
Gödöllő ind. 10.13 d. e. 6.28 r. 6.50 du.
Budapest erk. 11.18 d. e. 7.54 r. 7.— e.

Zólyom — Bészterczebánya és vissza. 
Zólyom ind. 10.10 e.Beszterczeb. in.S.— e. 
Szliács ind. 10.34 e Szliács iud. 8.43 e. 
Beszterczeb.é.11.30 é. Zólyom érk. 8.67 e.

Garam-Berzsneze — Selmecz és vissza. 
G.Berzencze i.6.—de. Selmecz ind. 4.24du. 
Selmecz érk. S.29du. j G.Berzencze i. #.14du.

Miskolcz — Fülek.
Miskolcz ind. 1.44 d. u. 7.57 r.
Bánréve ind. 8.43 d. u. 11.25 d. e.
Fülek érk. 11.58 é. 2.25 d. u.

Fülek — iíiskolez.
Fülek ind. 1.18 é. 6.48 r.
Bánréve ind. 4.29 é. 10.05 r.
Miskolez érk. 7.07 r. 12.44 d. u.

Budapest — Hatvan — Miskolez. 
Budapest ind. 7.20 r. 10.30 é.
Gödöllő ind. 8.27 r. 12.17 é.
Hatvan ind. 9.39 r. 1 64 é. 
Vámos-Győrk ind. 10.12 de. 3.— r.
Füzes-Abuny ind. 11.24 de. 4.54 r.
Miskolcz irk. 1.07 du. 7.17 r.

Miskolcz — Hatvan — Budapest.
Miskolcz ind. l.?2 du. 10 07 é. 
Füzes-Abony ind. 3.11 du. 12.56 é. 
Vámos-Györk ind. 4.55 du. 2.43 é.
Hatvan ind. 4.55 du. 3.41 r.
Gödöllő ind. 5.50 du. 5.07 r.
Budapest érk. 7.— e. 6Y 0 r.

Vámos-Györk — Gyöngyös. 
Vámos-Györk ind. 3.19 é. 11.05 d. u. 
Gyöngyös érlc, 3.59 é. 11.44 d. u,

Gyöngyös — Vámos-Györk, 
Gyöngyös ind. 1,34 é. 9.32 r. 
Vámos-Györk érk. 2.03 é. 10.01 r.

Füzes-Abony — Eger. 
Füzes-Abony ind. 11. '5 d. e. 5.05 é.
Eger érk. 12.28 d. u. 6.58 é.

Eger — Fiizes-Aéony.
Eger ind. 9.50 d. e. 11.42 é.
Füzes-Abony érk. 10.15 d. e. 12.27 é.

Hatvan — Szolnok.
Hatvan ind. 5.28 d. u.
Jászberény ind. 6.55 d. u.
Szolnok erk. 9.16 e,

Szolnak — Hatvan.
Szolnok ind. 5.05 r.
Jászberény ind. 7.32 r.
Hatvan érk. 8.45 r.

Zákány — Zágráb.
Zákány ind. 6.10 r. 3,45 d. u.
Kőrös ind. 7.44 r. 5.41 d. u.
Zágráb érk. 9.25 r. 8.10 e.

Zágráb — Zákány.
Zágráb ind. 6.28 d. u, 7.50 r.
Kőrös ind. 8.23 d. u. 10.24 r.
Zákány érk. ».55 e. 12.15 d.

Károlyváros — Fiume és vissza. 
Károlyvár. t. 12.1* r.lFiume ind. 6.15 r. 
Fiume érk. 9.22 e. ; Károly vár. i. 3.20 r.

Szaliadalm. déli vasúttársaság.
Budapest — Pragerhof.

Budapest ind. 7.10 r. 9.35 e. 
Székesfehérvár ind. 9.27 r. 11.57 é. 
Kanizsa ind. 2.39 d. u. 4.42 r.
Csáktornya ind. 3.30 d. u.
Pragerhof irk. 6.24 r. 8.08 e.

Pragerhof — Budapest.
Pragerhof ind. 9.55 r. 11.— é. 
Csáktornya ind. 11.51 de. 9.05 e 
Kanizsa ind. 1.58 du. 4.50 r.
Székesfehérvár snd. 6.30 du. 1.50du. 
Budapest érk. 8.56 e. 3.13 é.

Kanizsa — Bécs.
Kanizsa ind. 11.40 é. * .50 du. 
Szombathely ind. 3.05 r. 5.25 r.
Soprony ind. 5.30 r. 10.20 e.
Bécs érk. 8.38 r. 2.55 du.

Bécs — Kanizsa.
Bécs ind. 11.23 de. 7.23 e.
Soprony ind. 3.40 du. 10.38 é. 
Szombathely ind. 6.20 du. 1.30 é.

Barcs — Kanizsa,
Barcs ind. 8.25 e. 9.59 d. e.
Zákány ind. 12.27 d.u. 10.15e.
Kanizsa érk. 1.58 d. u. 11.22 r.

Székesfehérvár - Ujszüny.
Székesfehérvár ind. 10.15 d. e. 12 20 é. 
Kisbér ind. 12.28 d. u. 2.30 é.
Ujszőny ind. 2 21 d. u. 3.60 r.

Ujszüny — Székesfehérvár.
Ujszőny ind. 2.29 d. u. 11.31 é.
Kisbér ind. 3.56 d. u. 12.57 é.
Székesfehérvár irk. 6.33 d. u. 4.12 r.

Zágráb — Károlyváros.
Zágráb ind. 9.55 d. e. 8.45 e.
Károlyváros érk. 11.50 d. 10.40 é.

Károlyváros — Zágráb. 
Károlyváros ind. 5.10 r. 3.40 d. u.
Zágráb érk. 7.05 r. 5.30 d. u.

Sziszek — Steinbruck.
Sziszek ind. 5.49 r. 5.44 d.u,
Zágráb ind. 7.41 r. 10.56 d. e. 8.11 e. 
Steinbrück irk. 10.56 de. 3.04 d. u. 11.18 é.

Steinbrück — Sziszek.
Steinbrück ind. 6 08 r. 4.53 d. u.
Zágráb ind. 9.28 r. 8.18 e.
Sziszek érk. 10.52 d. e. 10.16 e.

Fiume — Szentpéter.
Fiume ind. 6.15 r.
Szentpéter érk. 9.05 e. 7.44 r.

Szentpéter — Fiume.
Szentpéter ind. 6.51 e. 8.20 r.
Fiume érk. 9.22 e.

Zákány — Báttaszék és vissza.

Nagvárad — Püspök-Ladány. 
Nagyvárad ind. 11.34 d. e. 912. e. 
P.-Ladány érk. 1.31 d. u. 11.53 é. 
Budapest — Arad — Temesvár. 
Budapest ind. 7.30 r. 6.03 e. 
Czegléd ind. 10.21 d. e. 9.11 é. 
Szolnok ind. 11.17 é. 10.20 é. 
Csaba ind. 2.09 d. u. 4.24 é. 
Arad ind. 4.09 d.u. 5.44 r. 
Vinga ind. 4.43 1. u. 7.1 i r. 
Temesvár irk. 6.56 e.

Temesvár — Arad — Budapest. 
Temesvár ind. 9.09 d. e.
Vinga ind. 11.27 d. e. 7.49 e. 
Arad ind. 12.39 d. u. 9.25 e. 
Csaba ind. 2.13 d. a. 11.50 é. 
Szolnok ind. 4.59 d. u. 4.29 r. 
Czegléd irk. 5.52 e. 7.02 e. 
Budapest irk. 8.31 e. 8.45 r.

Yágvölgyi vaspálya.

Zákány ind. 6.32 r. 
Kaposvár i. 10.— de. 
Dombóvár i. 9.01 du.

Báttaszék ind. 2.44 r. 
Dombóvár in. 6.36 r. 
Kaposvár ind. 8.11 r.

Kanizsa irk. 11 22 é. 4.50 r.

I
 Kanizsa — Barcs.
Kanizsa ind. 4.30 r. 2.22 d. u. 
Zákány ind. 5.33 r. 3.52 d. u. 
Barcs érk. 7.09 e. 7.29 r.

Báttaszák ér. 3.33du.|Zákány érk. 11.57 d.
Tiszavidéki vaspálya._____

Budapest — Debreczen — Kassa, 
Budapest ind.7.'Or. 6.03 e.
Czegléd ind. 10.21 d. e. 9.21 e. 4.03 r. 
Szolnok ing. 11.27 d. e. 10.31 é. 6.21 r. 
P.-Ladány ind. 2.08 d. u. 2.— d. u. 11.44 r. 
Debreczen ind, 4.01 d. u. 4.30 r. 2.30 d. u. 
Tokaj ind. 6.56 e. 9.52 d. e 
Miskolcz ind. 9.12 é. 1.12 d. u. 8.07 r. 
Kassa irk. 6.09 e. 11.62 d. u.

Kassa — Debreczen — Budapest.
Kassa ind. 9.29 d. e. 6.10 é.
Miskolcz ind. 7.49 r. 1.48 d. u. 9.31 e 
Tokaj ind. 9.31 d. e. 5.28 e.
Debreczen ind. 12.53 d. u. 10.22 é. 3.25 é. 
P,-Ladány ind. 2.32 d, u. 12.30 é. 6.37 é.
Szolnok ind. 4.59 d. u. 4.40 r. 12.14 r.
Czegléd érk. 5.52 e. 6.02 r. 1.52 é.
Budapest érk. $.31 e. 8.45 é.

Püspök-Ladány — Fagyvárad. 
P.-Ladány ind. 2.43 d. u. 2.18 é. 
Nagyvárad érk. 4.59 d. u. 5.33 r.

Pozsony — Nagyszombat. 
Pozsony ind.7/0 r. 6.36e.
Modor ind. 8.14 r. 7.52 e.
Nagyszombat érk. 9.12 d.e. 8.42e.

Nagyszombat — Pozsony. 
Nagyszombat ind. 6.15 r. 6.23 e.
Modor ind. 7.10 r, 7.42 e.
Pozsony irk. 7.57 r. 8.35 é.

Magyar északkeleti vasút.
Szerencs — M.-Sziget. 

Szerencs ind. 9 35 de. 4.50 du. 
S.-A.-Ujhely i. 11.— de.5.44du. 
Csap ind. 1.49 du. 8.31 e.
Bátya ind. 3.12 d.u. 
Királyháza ind. 6.24 e. 2.— é. 
M.-Sziget érk.’ 8.19 é. 5.26 r.

M.-Sziget — Szerencs. 
M.-Sziget ind. 6.35 r. 9.24é. 
Királyháza ind 10.23 d. e. 1.39 é. 
Bátya ind. 1.— d.u.
Csap ind. 3.09 d. u. 6.09 r. 
S.-A.-Ujhely ind. 5.— e. 8.30 de. 
Szerencs érk. 7.53 e. 11.02 de.

Debreczen — Királyháza. 
Debreczen ind. 4.12 du. 4. —r. 
Nagy-Károly ind. 8.— e. 6.42 r. 
Szatmár ind. 9.33 é. 8.03 r. 
Királyháza irk. 12.31 é. 10.08de.

Királyháza — Debreczen. 
Királyháza ind. 8.19 e. 2.56 du. 
Szatmár ind. 6.12 r. 5.— du. 
Nagy-Károly ind. 8.17 r. 6.33 e. 
iDebreczen érk. 11.50 de. 9.07 e.

Batyu — Munkács.
[Batyu ind. 3.12 d. u.
!Munkács érk. 4.24 d. u.

Munkács — Batyu. 
Munkács ind. 11.49 d. e.
Batyu irk. 1.— d.u.

Sátoralja-Ujhely — Kassa. 
S.-A.-Ujhely ind. 8.30 r. 5.—du 
Leg.-Mihályi ind. 9.33 r. 6.45 du. 
Kassa ind. 9.44 é. 12.13 du.

Kassa — Sátoralja-Ujhely. 
Kassa ind. 1.31 du.
Leg.-Mihályi ind. 4.10 du. 
S.-A.-Ujhely érk. 5.30e.

Unghvár — Nyíregyháza. 
Unghvár ind. 12.11 d. u.
Csap ind. 1.S0 d. u.
Kisvárda ind. 4.20 d.u.
Nyíregyháza érk. 8.48 d. u.

Nyíregyháza — Unghvkr. 
Nyíregyháza ind. 8.20 r.
Kisvárda ind. 11.38 d. e.
Csap ind. 1.19 d.u.
Unghvár éri. 4.10 d. u.

Első erdélyi vaspálya.

Marosvásárhely — Kocsárd. 
Maros-Vásárhely ind. 9.33 é. 
Kocsárd érk. 12.43 é.

Kis-Kapu — Nagy-Szeben. 
Kiskapu ind. 6.50r. 9.54 e. 
Nagyszeben érk. 8.41 r. 11.45 é.

Nagy-Szebcn — Kis-Kapu. 
Nagyszeben ind. 7.19 e. 4.10 r. 
Kiskapu érk. 9.04 e. 5.55 r. 

Tövis — Gyulafehérvár.
Tövis ind. 6.25 r. 11.45 d. 
Gy.-Feh. é.7.03r. 12.23 d.

Gyulafehérvár — Tövis. 
Gy.-Feh. ind. 8.07 e. 3.20 r.
Tövis érk. 8.45 e. 3.58 r.

Alföld-fiumei vaspálya.

Arad — Gyulafehérvár 
Arad ind 6.29 r. 4.25 du. 
Soborsin ijed. 10.07 r. 8.1? e. 
Piski ind. 2.21 d. u. 12.34 é. 
Gy.-Fehérv. érk. 5.09 d. u. 3.13 é.

Gyulafehérvár — Arad. 
Gy.-Fehérv. ind. 10.18 de. 10. —é. 
Piski ind. 4.04 d. u. 4 04 r.
Soborsin ind. 4.10 d. u. 7.47 r. 
Arad érk. 8.11 e. 11.55 de.

Piski — Petrozsény.
Piski ind. 2.41 d.u. 
Petrozsény érk. 7.29 e.

Petrozsény — Piski. 
Petrozsény ind. 7.47 r.
Piski érlc. 11.08 d. e.

Magyar keleti vasút.
Nagyvárad — Kolozsvár—Brassó. 
Nagyvárad ind. 5.‘27 d. u. 6.18 r. 
B.-lIunyad ind. 9.21 é. 12.55 du. 
Kolozsvár ind. 11.33 é. 3.31 du. 
Nagyenyed ind. 3.42 é. 9.57 é. 
Segesvár ind. 8.19 r. 4.38 é. 
Brassó érk. 1.36 du 9.50 r. 
Brassó — Kolozsvár—Nagyvárad. 
Brassó ind. 2.30 du. 4.30 du, 
Segesvár ind. 7.39 e. 11.26 é. 
Nagyenyed ind. 12.15 é. 6.58 r. 
Kolozsvár ind. 4.47 é. 12.32 du. 
B.-Hunyad ind. 6.51 r. 3.31 du. 
Nagyvárad érk. 10.44 de. 8.06 e.

Kocsárd — Marosvásárhely. 
Kocsárd ind. 3.10 r.
Maros-Vásárhely érk. 6.21 r.

Nagyvárad — Eszék. 
N.-Várad ind. 5.17 d, u. 9.23 d. e. 
Csap ind. 8.40 e. 2.45 d.u.
Szeged érk. 7.39 e.
Szeged ind. 2.09 é. 12.07d.
Szabadka ind- 4.33 r. 4.30 d.u.
Gombos ind. 9.15 d. e. 10.— é. 
Eszék irk. 10.23 d. e. 11.19 e.

Eszék — Nagyvárad.
Eszék ind. 2.69 d. u. 4.59 r. 
Gombos ind. 7.22 e. 5.40 r.
Szabadka ind. 10.13 é. 10.22 de. 
Szeged érk. 12.09 é.
Szeged ind. 4.14 é. 12.1Tdu.
Csaba ind. 6.03 r. 2.45 du.
N.-Várad érk. 9.22 d.e. 7.27 e.

Eszék — Villány.
Eszék ind. 3. — r. 2.34 d. u. 
Villany érk. 4.48 de. 4.28 d. u.

Villány — Eszék.
Villány ind. 11.10 d. e. 12.23 é. 
Eszék érk. 11 59 d. u. 2.25 é

Grdcz — Székesfehérvár. 
Grácz ind. 6.24 r. 
Gyanafalva ind. 3.07du. 9.15de 
Szombathely érk.) , '
Szombathely ind.) ' • 11—7 de.
Kisczell ind. 8.46 é. 1.28 du. 
Veszprém ind. 2.12 é. 4.47 dn, 
Sz.-Fehérvár érk. 6.33 e.

Győr — Kisczell.
Győr ind. 9.50 r. 5.40 Ja. 
Pápa ind. 11.20 e. 7.56 du. 
Kisczell érk. 12.13 d. 8.56 du.

Kisczell — Győr.
Kisczell ind. 1.55 d. u. 6.20 r. 
Pápa ind. 2.47 d. u. 7.33 r. 
Győr érk. 4,16 d. u. 9.14 r.

Kassa-oderbergi vasul. "
Kassa — Oderberg.

Kass ind. 12.54 du. 10.24 é. 
Igló ind. 4.52 du. 2.36 é. 
L.-Sz.-Mikl. ind. 9.20 é. 7.311. 
Ruttek ind. 1.49 é. 11.52 du.
Zsolna ind. 2.31 é. 11.09 du.
Oderberg ésk. 5.48 r. 3.18 du.

Oderberg — Kassa.
Oderb. ind. 6.15 e. 11.18 de. 
Zsolna ind. 10.30 é. 3.15du.
Ruttek ind. 1.59 é. 4.59du.
L.-Sz.-Mikl. ind. 4.54 r. 7 56 e. 
Igló ind; 9.22 de. 1.21 é. 
Kassa érk. 12.53 du. 6.08r.

Kassa — Eperjes.
Kassa ind. 6.30e. 6.00r. 
Eperjes érk. 7.57 e. 7.37 r.

Eperjes — Kassa.
Eperjes "nd. 12.20 d. u. 3.04 é. 
Kassa érk. 2.05 d. u. 4.32 é.

Eperjes-tarnowi vasút.

Moliács-pécs-barcsi vasút.
Mohács — Barcs.

Mohács ind. 3.59 d.u. 4.19 r.
Pécs ind. 9.— e. 8.52 r.
Barcs érk. 9.59 é. 8.25 d.e.

Barcs — Mohács.
Barcs ind. 7.09 e. 7.29 r.
Pécs ind. 9.54 d.e. 8.59 e.
Mohács érk. 12.59 d. u. 11.59 é.

Magyar nyugoti vasút.
Székesfehérvár — Grácz. 

Sz.-Fehérvár ind. 9.27 r.
Veszprém ind. 1.40 é. 11.31 de.
Kisczell ind. 6.38 r. 1.47 du. 
Szombathely érk. a on „ 
Szombathely ind. 9'30 r 315 du- 
Gyanatalva ind. 12.17 é. 5.02 du. 
Grácz érk. 7.40e.

Eperjes — Orló.
Eperjes ind. 2.45 d. u. 
K.-Szeben ind. 3.52 du. 
Orló érk. 6.10 e.

Orló — Eperjes.
Orló ind. 4.33 r. 
K.-Szeben ind. 7.12r. 
Eperjes érk. 8.15 r.
Első magy.-galiczai vasút.

Leg enye-Mihályi — Przemysl 
Leg.-Mihályi ind. 7.— e. 12.51 é. 
Homonna ind. 9.30 é. 4.54du. 
Alagút ind. —
Lupkov ind. —
Zagorcz ind. —
Przemysl érk. 10.05 r. 9.45 e.

Przemysl — Legény e-Mihályi. 
Przemysl ind. 9.01du. 5.05 r.
Zagorcz ind. —
Lupkov ind. —
Alagút ind. —
Homonna ind.5.41 e. 12.44é. 
Leg.-Mihályi érk. 8.— r.4.54e.

L AMPEL ROBERT könyvkiadó-hivatalában (Budapest, váczi-utcza 12. szám alatt)
rrLegjelent és Jsz&jph.a»tó:

A szerb-törők csatatér részletes térképe
magyar és német nyelven, színes nyomatban;

példányonkint színes nyomatban 40 kr., fekete nyomatban 10 kr. Tömeges megrendeléseknél tetemes
árleszámitás engedtetik.

Épen most jelent meg a maga nemében legkimeritőbb munka:

„Az elgyengült férfierő44

Wi

(telí.etetlon.ség')
ennek soknemii okai és alapos gyógyítása.

Irta WEISS J. specialista,
gyafe. orvos ési szülész, az itteni cs. k. katonai főkórházban volt osztályorvos több 
isi- „s küliöldi tudományos és humanitárius társulat rendes és tiszteletbeli tagja 

és több kitüntetés tulajdonosa.
I... lóboíéic hasonló munkák forognak közkézen és hirdettetnek, a melyek kií- 
I ezi™ek alatt a nemzőszervek betegségei s különösen az elgyengült férfi­

éi o el en biztos segélyt és gyógyulást ígérnek. Ili ezeket sorjában átolvassa az 
ennei. úgy találja, hogy egyikük sem tartalmaz valamely gyógyeljárást. De hogy 
lehessen segélyt és gyógyítást meríteni oly könyvből, mely nem ajánl semmiféle 
g„vogyeljaiást. Hogy e hiányon segítve legyen, a szerző arra törekedett, hogy ne- 
t-a:» az elgyengült férfierő alapjául szolgáló kór-okokat kimerítően t irgyalja, ha- 
1 “1.—7.a mi ,a létézo müvek egyikénél sincs meg — munkájához még gazdag ta ­
pasztaláson es szigorú tudományos elveken alapuló gyógyeljárást is csatolt.

munka, melyhez még könnyebb megérthetés czéljából számos boneztani 
aora van mellekel ve, — mindazoknak is fog tanulságot és segélyt nyújtani, kik 

I ora “mÍíÍc -u tl(;kos küQt vagy kihágásokat űztek s ennek következtében el- 
! 5y':nS.u t lerberoben és megrongált idegrendszerben senyvednek. Még azok is, 

Y uliiltBeseKoen, húgyszervi bántalmakban, idült bujakórban, csúzban és kösz- 
\ en> oen szenvednek, e könyv segélyével teljes gyógyulásukat érendilc el. Kap- 

I nato a szerző rendelo-intózetóben ujvilág-utcza I. sz. I. em. — Ára 2 frt 50 kr

Dr. Handler Mór
orvos-, sebésztudor, szülész és szemész,

gyógy it gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű

úgymint

titkos betegségeket
1) az üIIfertőzésnek minden következményeit,

magömléseket,
az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást, különösen a

tehetetlenséget
(elgyengült férfierőt) ;

s) ^"o-g'^csoszi-ü.lr-ü.léselrot:
4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fellér-

lolyást, és az onnan eredő

MAGTALANSÁGOT:
5) bőrkiütéseket;
6) a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehézségeket.
Rendel naponként: délelőtt 10 órától l-ig, délután 3 órától d ig, és

estve 7 órától 8-ig.
Lakik: Pesten, belváros, kigyó-uteza 2-ik szám 
a. kígyó- és városház-uteza sarkán. (Rottenbil- 

ler-íeíe házban) I. emelet, bemenet a lépcsőn.
öÜjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik 

és a gyógyszerek megküldetnek.

LAMPEL R könyvkiadóhivatalában
{Budapest, váczi-utcza 12. sz.)

Rendkívüli leszállított olcsó 
áron kapható

-e^

1 b»

EREDETI BESZELTEK.

Irta

VAR ADY LUIZA.

I. KÖTET.

Fűzve 180 oldal.

Ára azelőtt 1 frt 50 kr., most csak 75 kr.

is
68 CU-»- ---------Gé

TRÉFÁS VERSEK
GYÜTEMÉNYE.

I magyar RöItéssetMI
összeszedte

2ILAHY KÁROLY.

Fűzve 260 oldal.
Ára azelőtt 40 kr. — Most 

csak 20 kr.

ANGYAL BANDI.
KÖLTŐI BESZÉLT

HAT ÉNEKBEN
irta

tétit masai,

Fűzve 88 oldal.
Ára azelőtt 20 kr. — Most

csak 10 kr.

NEM CSALÁS.
A{ összeg beküldése, vagy postauta'nvéttel mellett, kő­

vetkező első minőségű
LEGFINOMABB CHINAEZÜST-TÁRGYAKAT

küld, a gyári ár felénél kevesebbért

E, SCHWENK I, WeihburEasse 14, Wien.
Ezelőtt. Most. I Ezelőtt. Most.

1 par salon-gyertya- 1 cukor v. borshintő 3.— 1.50
3.75 1.50 
5.80 3 — 
5.— 2>0 
5.— 2.80 

1.40

tartó ... frt 3.50 3— ; 6 kávés-kanál
1 vajszelencze . 3.50 1.20 ! 6 evő kínál . 
6 késtartó . . . 5.— 2.25 : 6 asztali kés .
2 tányérkendő-csatt 2.40 1.— 6 „ villa
1 szivarka-dokány- 

tárcza .... 3.— 1.50 
1 ezukordoboz (belől 

aranyozva) . . 12.— 7.— 
3 üvegdugasz, ala-

1 főzelék-kanál 
6 dessert-kés vagy

villa...................  4.80 2.60
6 gyermek-kanál . 4.90 2.70 

_ _ 1 kávé flndzsa alsó
kokkal . , . 3. 90 tányérral, finom

1 ozukorfogó . . 2.20 —90 metszéssel, belől
6 tojás-kehely . 4.— 2.40 ■ aranyozva . . . 7.— 3.—
1 theaszürő . . —.80—30 ! 1 Giraundel (karos
1 kézi gyertyatartó 1.------50; gyertyatartó) .10.-6.—
1 tejfelszedő . . 3.— 1.25 j 1 eczet v olaj ka- 
1 levesmérő kanál 4.S0 2.80 ; ralfine .... 8.— 4.50

Különösen megjegyzendő. “9®

mindezen 24 drb ára csinosan kiállított 
tokba, 25 frt helyett gy csak 10 frt.

6 evő kanál )
6 kés I
6 villa j
6 kávés-kanál)

Továbbá ajándékcsészék, asztali készülékek, thea- 
és kávéskannák, mustártartó, tojás főző, kenyér-kosár, só­
tartó, névjegy-kosár, stb.

Üres tokók evőeszköz és kávéskanalak számára 
mind'g készletben vannak. I^észletes áxjesyzé- 
Irelc ingyen IsnUd-etnelz.

\ E. SCHWENK, I, Weihburggasse 14, Wien.

A KOHLOKÉRT 5
vendéglő,

nyárra fe1 nyitva van, üde levegőjű.

Ajánlom többszörösen kitüntetett boraimat: különö­
sen asztali borul kimérve vagy üvegekben kihordásra 
Badacson hegyvidéki saját termésű boraimat. Somlyói, 
Bakator és Neszmélyi régi ó boraimat. Tokaji Aszucza- 
Szomorodni és régi Asszu-boraimat, különösen üdülő 
betegek számára. Egri, Visontai és Ménesi vörös boraimat. 
— Édes mustomat, — Magyar házias konyhámat ebédre 
és vacsorára.

, Esténkint a fővárosban egyetlen MAGYAR DiL- 
TARSULAT és PATIKARUS MISKA zenetársasága 
játszanak. — Tisztelettel

Parragh Gábor.
VODIANER F.

nyomdatulajdonos

(Budapest IV, megyeháztér 9-ik szám,)
ajánlja jól berendezett nyomdáját mindenféle e szakba 
vágó nyomtatványokra és azoknak csinos, correct és olcsó 

ároni elkészítésére.

Postautján leendő megrendelések pontosan telie- 
sittetnek.

----------------- rq
DERŰ ÉS BORÚ. i"

áss táv.

Irta

VAKOT SÁNDORNÉ. CSAPÓ MÁRIA.
Kiadták

TÓTH LŐRINCZ és VAHOT IMRE.

I. és II. kötet,
fűzve eddig 1 frt 20 kr., most csak 60 kr.

Legjobbnak elismert saját készítményembe!!

elsöfajtu kocsikenőcs
minden színben, és

araiiyfenyu fénymáz
elegáns kiállítású pléhdobozban, a legjutányosabb áron 
kapható

Bánhegyi J. C.-nél,
Budapest, IV., városház-uteza 1. sz. a. 

Iroda és raktár: V., nagy (3) korona-uteza 18. sz. a. 
A3T Árjegyzék kívánatra ingyen küldetik.

LISZNYAI KÁLMÁN

26

IvHad-arsOr pajtása.
Fűzve 544 oldal.

Ára ezelőtt 80 kr., most csak 40 kr

Dr. Lengil Frigyes

NYIR-BALZSAMA.
Már maga a növénynedv, mely a nyír­

ből foly, ha annak törzsökét megszurják, 
emberemlékezet óta, mint legkitűnőbb 
szépitőszer ismeretes; de ha a nedv a 
készítő utasítása szerint vegyészeti utón 
balzsammá készíttetik, még csak akkor 

nyer majdnem csodálatos hatást 
Ha például este ezzel az arcz, vagy 

más valamely hely megle netik, már a kö­
vetkező reggelen csaknem észrevehetlen 
pikkelyek válnak le a bőrről, mely ez által 

nrp.nn . fenyes, fehér és lágy lesz. A balzsam az
arezon tamadt ranezokat, himlőket, elsimítja, ifjú arezs int 
‘k* e,;.; ÍVhírflek fehérséget, lágyságot éz frisseséget kölcsö­
nöz eltávolítja legrövidebb idő alatt a szeplőket, májfoltokat
!?la-.egyCket’ ori'vörösséget, atkát s a bőr minden tisztátlau- s agait.

. EfJ korSl> ára használati utasítással 1 frt 50 kr Postai 
Küldésnél minden darabcsomagoiásáért 10 kr.
,. RAKTÁR: Pesten: Török József gyógyszerésznél. 
néV-Mihálykapu2' ~ Pozsonyban Pisztory gyógyszerész-

Budapest, 1876. Nyomatott Vodianer F.-nél.

Olcsó és tartós!

TEMESVÁRI MANÓ
cipőgyára,

Budapest, király-uteza 1. sz. ajánlja
NŐKNEK:

Fözős topánok Brüncllből fénymázos begygyei, szép tű­
zéssel ....................................................................

Fözős topánok erős bőrből fénymázos hegy gyei, szegezve 
és csavarral ellátva, kettős talppal gyakori hasz­
nálatra és esős időre.................................................

Topánok mézga betéttel Brünnellből fénymázos" begy­
gyei, magas szabással, finom kiállítással 

Topánok mézga betéttel erős diagram vagy borjubör- 
ból, szegezve és csavarral ellátott kettős talppal 
igen tartós és meleg . . . .

Fűzős topánok erős bőrből fénymázos orral szegeit 
es csavarral elátot kettős talppal

2 frt 70 kr.

URAKNAK:
Topánok finom chagrin kettősbőrból ....
Topánok fénymázos vagy bagariahórbül szegezett és 

csavarral ellátott kettős talppal igen erős
Topánok finom bőrből díszes fénymázos hegygyei, ter­

mek és bálokra .......
Topánok orosz fénymázos bőrből, szegezett kettős talp­

pal, csavarral a legjobb lábbeli a nedves időben, 
igen tartós és meleg ......

Vadász c sizmák vízhatlan kettős bagaria vagy fénymá­
zos bőrből, háromszor csavarral ellátott kettős 
talppal....................................................................

Ugyanaz orosz fénymázos vagy bagariubőrböl .
Topánok fiuknak féli} mázos vagy bagaria bőrből csavar­

ral ellátva kettős talppal .....
Topánok leányoknak ürünellből vagy bőrből igen erős 

szegezett talppal ......
Gyermekcipők Brüncllből vagy bőrből szegezett talppal 

igen tartós.................................................
Topánok mai űzi fénymázos termi borjnbőrből ."
Részletes árjegyzékkel ingyen és bénnentve. — Levél­

béli megrendelések posta utánvét mellett pontosan 
eszközöltetnek.

2 frt 80 kr.

3 frt — kr.

3 frt 20 kr.

3 frt 20 kr.

g frt 60 kr.

4 frt - kr.

4 frt 50 kr.

5 frt — kr

10 frt — kr. 
9 frt — kr.

2 frt 80 kr.

2 frt 20 kr.

1 frt 60 kr. 
4 frt 50 kr.

X. &

Vidékre poj

Egy évre 
Félévre . 
Negyedévre 
Egy búra

Egy I
Hirdetési! 

tzeri hirdetési
Bélyegi 

lön 30 kr,
NyUttér :|

El

politikj

Egész évre 
Fél évre 
Negyed év 
Egy hóra

„Egyetértési
megyeliáz-téif

A hábo| 
eddig is me 
hogy a csatal 
gyors és ki ml 
kedtünk arrj 
nyék azt szü| 
den nap. te 
I e n j é k.

Nagy 
ban constatl 
európai háti 
nem szándg 
ditani.

Yolenl 
tositása, a 
hogy ha éld 
hogy külügj 
járkáltunk [ 
szag részéi 
hogy mi Oí 
tán szöveti 
hogy neki j 
európai vés 
toltunk, hl 
tokát tettül 
megtételéri 
actiót megil 
nyák lázadj 
egyszerűen[ 
replésén a 
merhető; 
nem volt el 
ezt a szivei 
nem volt ul 
elégedve sí 
vette kezébl 
hatalmas ti 
forgó keleif 
replők mi 
szére az ell

Azon! 
ringatot: hl 
a monarch! 
viselés eml 
szerre csal 
országul I 
gyünk. Sí 
előttünk, 1| 
tehát legvi 
közős kuli 
minisztere] 
tatlau kézi 
ügyi politij 
működik, 
gát: ha él 
biztathatj( 
szerencse 
saját nézi 
véletlennel 
nem leheti 
zás eredi 
nete“ töt 
hol egyes| 
és kedélyj 
országok

lefolyt idJ 
alkotmányi 
nem gyakl 
egvszerüef 
chia össze 
európai hl 
sorakozni 
ják részül 
tona kinél 
ki lesz az[ 
tudta: a h| 
diadalt 
vagy másj 
nemzeti 
mélyes r<j 
vei teszi.

Reid 
aráüt tar| 
tüzetesei 
sokkal in 
mintsem 
gődni tör 
nem nyel 
két orsza 
ügyekbe j 
fordulhat 
nek, liasJ 
tartja azl 
ügyi polil 
déseiben I 
íme, itt


